

## सुप्रीम कोर्ट: जज एसवीएन भट्टी ने खुद को चंद्रबाबू नायडू की याचिका की सुनवाई से अलग किया

नई दिल्ली, एजेंसी। उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश एसवीएन भट्टी ने आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू की उस याचिका पर सुनवाई से बुधवार को खुद को अलग कर लिया जिसमें उन्होंने राज्य के कौशल विकास निगम में 371 करोड़ रुपये के कथित घोटाले को उनके खिलाफ दर्ज प्राथमिकी रद्द करने की मांग की है। जैसे ही यह मामला सुनवाई के लिए न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ के समक्ष आया, खन्ना ने कहा, "मेरे भाई को इस मामले की सुनवाई करने में थोड़ी कठिनाई है। हम इसे अगले सप्ताह किसी अन्य पीठ के समक्ष सूचीबद्ध करने का निर्देश दे रहे हैं।"

## चांद और सूरज के बाद अब 'शुक्र' पर फतेह की तैयारी, इसरो चीफ ने बताया प्लान

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि सौर मंडल के सबसे चमकीले ग्रह शुक्र के लिए मिशन पहले से ही कॉन्फिगर किया जा चुका है और भविष्य के उद्देश्य के लिए पेलोड विकसित किए गए हैं। इसरो प्रमुख सोमनाथ ने नई दिल्ली में भारतीय राष्ट्रीय विज्ञान अकादमी को संबोधित करते हुए कहा कि संकल्पनात्मक चरण में हमारे पास बहुत सारे मिशन हैं। इसरो अध्यक्ष ने आगे कहा कि शुक्र एक दिलचस्प ग्रह है और इसकी खोज से अंतरिक्ष विज्ञान के क्षेत्र में कुछ सवाल को जवाब देने में मदद मिलेगी। इसका भी एक माहौल है। इसका वातावरण बहुत घन है। वायुमंडलीय दबाव पृथ्वी से 100 गुना अधिक है और यह अत्यंत से भरा है। आप सतह में प्रवेश नहीं कर सकते।

## लंदन प्रवास में मुख्यमंत्री द्वारा 4800 करोड़ के निवेश का करार

लंदन। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का लंदन प्रवास रंग ला रहा है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट हेतु लंदन में उनके विदेशी औद्योगिक घरानों के साथ आयोजित बैठकें सफल रही और लंदन के औद्योगिक जगत में उत्तराखण्ड सुरक्षित निवेश की संभावनाओं के रूप में उभरा। राज्य में औद्योगिक निवेश के लिए मुख्यमंत्री जी ने रोड शो में प्रतिभाग करते हुए लंदन के कई प्रमुख बिजनेस हाउसेस के साथ बैठक की। इस दौरान मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी की उपस्थिति में अलग-अलग कंपनियों के साथ 4800 करोड़ के इन्वेस्टमेंट के एमओयू साइन किए गए।

औद्योगिक समूह कयान जेट के साथ दो अलग-अलग एमओयू में 3800 करोड़ एवं उपा ब्रेको के साथ 1000 करोड़ रूप के इन्वेस्टमेंट के एमओयू साइन किए गये। कयान जेट

द्वारा उत्तराखण्ड में स्कींग रिसॉर्ट विकसित करने के लिए 2100 करोड़ एवं केबल कार प्रोजेक्ट के लिए 1700 करोड़ का इन्वेस्टमेंट एमओयू साइन किया गया। कयान जेट द्वारा औली, दयार बुग्याल और मुन्स्यारी में स्कींग रिसॉर्ट प्रोजेक्ट्स विकसित करने को लेकर सहमति बनी।

इसके साथ ही रोपवे के क्षेत्र में अग्रणी उपा ब्रेको लिमिटेड के साथ हरिद्वार और अन्य जनपदों में रोपवे विकसित करने पर सहमति बनी। लंदन में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में शिक्षा, पर्यटन, आईटी और स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़े विभिन्न 80 उद्योग घरानों ने प्रतिभाग किया।

इस दौरान प्रतिनिधियों ने इंडिया हाउस और पार्लियामेंट हाउस का दौरा भी किया और ब्रिटेन की संसद के सदस्यों से चर्चा की। भ्रमण के दौरान प्रदेश सरकार के डेलिगेशन ने लंदन



में टूर एंड ट्रेवलिंग क्षेत्र से जुड़े प्रमुख कंपनियों के प्रतिनिधियों के साथ विस्तृत चर्चा की और राज्य में बेहतर परिवहन तकनीक पर विचार साझा किये। मुख्यमंत्री धामी ने सभी निवेशकों को आगामी दिसंबर माह में आयोजित होने वाले ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट हेतु उत्तराखण्ड आने के लिए आमंत्रित किया।

संयोग से आज विश्व पर्यटन दिवस भी है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि उत्तराखण्ड को ग्लोबल टूरिज्म डेस्टिनेशन बनाने की दिशा में प्रदेश सरकार लगातार कार्य कर रही है। उत्तराखण्ड में वेल्नेस टूरिज्म और विलेज टूरिज्म जैसी

आमंत्रित किया। संयोग से आज विश्व पर्यटन दिवस भी है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि उत्तराखण्ड को ग्लोबल टूरिज्म डेस्टिनेशन बनाने की दिशा में प्रदेश सरकार लगातार कार्य कर रही है। उत्तराखण्ड में वेल्नेस टूरिज्म और विलेज टूरिज्म जैसी

अनेक संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में ऋषिकेश योग और आध्यात्म की वैश्विक राजधानी के रूप में जाना जाता है। यूरोप से लेकर अन्य देशों के पर्यटक हर साल बड़ी तादात में योग आध्यात्म के लिए उत्तराखण्ड का रुख करते हैं। धामी ने कहा कि प्रदेश सरकार ऋषिकेश एवं अन्य स्थानों पर विश्वस्तरीय कन्वेंशनर सेंटर की स्थापना हेतु निवेशकों से बातचीत कर रही है।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में आयोजित जी20 समिट के सफल आयोजन से ब्रिटेन और भारत दोनों देशों के रिश्तों को और अधिक मजबूती मिली है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आगामी दिसंबर माह में आयोजित होने वाले उत्तराखण्ड ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में 2.5 लाख करोड़

के निवेश का लक्ष्य रखा गया है जो प्रदेश की आर्थिकी को नई गति प्रदान करने में सहायक सिद्ध होगा।

इस दौरान भारतीय उच्चायुक्त महामहिम विजय दौरेस्वामी ने उत्तराखण्ड सरकार की विभिन्न नीतियों और सकारात्मक विजन की सरहना की। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड देश की राष्ट्रीय राजधानी से कुछ दूरी पर होने के कारण दिल्ली एनसीआर में रहने वाले लोगों के लिए वीकेंड्स डेस्टिनेशन के रूप में विकसित हो गया है। उच्चायुक्त ने अपने पुराने अनुभवों को साझा करते हुए लाल बहादुर शास्त्री प्रशासनिक अकादमी से जुड़े स्मरण साझा किए। इस अवसर पर सचिव मुख्यमंत्री डॉ आर मोनाक्षी सुंदरम, सचिव उद्योग विनय शंकर पाण्डेय, महानिदेशक उद्योग रोहित मीणा, स्थानीय आयुक्त अजय मिश्रा समेत डेलिगेशन के अन्य सदस्य मौजूद रहे।

## वाइब्रेंट गुजरात के 20 साल, पीएम बोले हमारा बोया बीज आज बन गया है विशाल वट वृक्ष

अहमदाबाद, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को यहां कहा कि बीस साल पहले एक बीज बोया गया था जो आज वाइब्रेंट वट वृक्ष बन गया है। पीएम मोदी ने अपने गुजरात दौर पर अहमदाबाद के साइंस सिटी में आज आयोजित वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट में यह बात कही कि 20 साल पहले हमने एक छोटा सा बीज बोया था आज वह इतना विशाल वाइब्रेंट वट वृक्ष बन गया है। वाइब्रेंट गुजरात समिट के बीस साल पूरे होने पर आपके बीच आकर मुझे बेहद खुशी हो रही है। मुझे याद है बरसात पहले मैंने कहा था कि वाइब्रेंट गुजरात सिर्फ वॉइसिंग का आयोजन भर नहीं है बल्कि इससे बढ़ कर गुजरात की स्थिति क्या थी।



वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट में यह बात कही कि 20 साल पहले हमने एक छोटा सा बीज बोया था आज वह इतना विशाल वाइब्रेंट वट वृक्ष बन गया है। वाइब्रेंट गुजरात समिट के बीस साल पूरे होने पर आपके बीच आकर मुझे बेहद खुशी हो रही है। मुझे याद है बरसात पहले मैंने कहा था कि वाइब्रेंट गुजरात सिर्फ वॉइसिंग का आयोजन भर नहीं है बल्कि इससे बढ़ कर गुजरात की स्थिति क्या थी।

## पर्यटन मंत्री ने किया सर जॉर्ज एवरेस्ट कॉर्टोग्राफी म्यूजियम का लोकार्पण

जयन्त प्रतिनिधि

देहरादून : विश्व पर्यटन दिवस के उपलक्ष्य में राज्य में विभिन्न स्थानों पर पर्यटन विभाग द्वारा कार्यक्रम आयोजित किये गये। सर जॉर्ज एवरेस्ट मसूरी में आयोजित कार्यक्रम में पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने कॉर्टोग्राफी म्यूजियम का लोकार्पण किया। साथ ही जॉर्ज एवरेस्ट स्थित हैलीपैड को महान भारतीय पर्वतारोही राधानाथ सिकंदर को समर्पित किया। पर्यटन मंत्री श्री महाराज ने सर जॉर्ज एवरेस्ट, राधानाथ सिकंदर द्वारा किये गये पर्वतारोहण तथा सर्वे के कार्यों की सरहना करते हुए जॉर्ज एवरेस्ट कॉर्टोग्राफी म्यूजियम को भारत के सभी महान पर्वतारोहियों को समर्पित किया। यह म्यूजियम अपने आप में एक

## महान भारतीय पर्वतारोही राधानाथ सिकंदर के नाम से जाना जायेगा हैलीपैड

अनूठ म्यूजियम है। जिसमें सर जॉर्ज एवरेस्ट द्वारा किये गये सर्वे एवं भारतीय पर्वतारोहियों द्वारा विभिन्न हिमालयी चोटियों के सर्वे को दर्शाया गया है। साथ ही सर्वे में प्रयोग होने वाले विभिन्न उपकरणों की भी जानकारी म्यूजियम में दी गयी है। उन्होंने कहा कि विश्व पर्यटन दिवस के अवसर पर भारत सरकार द्वारा आयोजित प्रतियोगिता में पिथौरागढ़ जिले के सरमोली गांव को सर्वश्रेष्ठ पर्यटक गांव का पुरस्कार दिया गया। इस प्रतियोगिता में भारत सरकार द्वारा



पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज मसूरी में सर जॉर्ज एवरेस्ट कॉर्टोग्राफी म्यूजियम का लोकार्पण करते हुए।

सभी राज्यों से पर्यटक ग्रामों की सूचना तथा प्रस्तुतिकरण का आवेदन मांगा गया था। प्रस्तुतिकरण में पर्यटक ग्रामों में पर्यटन से जुड़ी विभिन्न गतिविधियों और पर्यटकों के लिए होम स्टे आदि सुविधाओं के बारे में जानकारी ली गई। भारत सरकार द्वारा यह पुरस्कार राज्य द्वारा पर्यटन

में सामुदायिक भागीदारी का एक उत्कृष्ट उदाहरण है। इस मौके पर मसूरी नगर पालिका अध्यक्ष अनुज गुप्ता, युगल किशोर पंत, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी, उत्तराखण्ड पर्यटन विकास परिषद, होटल एवं होम स्टे एसोसिएशन के प्रतिनिधि भी उपस्थित थे।

## निशानेबाजी में सिफत कौर ने वर्ल्ड रिकॉर्ड के साथ जीता गोल्ड मेडल

हांगझोउ, एजेंसी। चीन में खेले जा रहे एशियन गेम्स में भारतीय टीम को चौथे दिन बड़ी सफलता मिली है। खेलों के चौथे दिन भारतीय खिलाड़ियों ने एक और गोल्ड मेडल जीता है। शूटर सिफत कौर समरा ने 50 मीटर राइफल श्री पोजीशन सिंगल इवेंट में गोल्ड पर निशाना साधा। सामरा ने विश्व रिकॉर्ड स्कोर के साथ यह पदक जीता है। सिफत कौर ने फाइनल में 469.6 स्कोर किया। ऐसा करके उन्होंने ब्रिटेन की सिवोनेड मैकिनटोश के 467.0 स्कोर के विश्व रिकॉर्ड को तोड़ दिया है। वहीं इसी स्पर्धा में आशी चौकसे को कांस्य पदक मिला है। बता दें कि एशियन गेम्स के चौथे दिन भारत ने निशानेबाजी में अभी तक 2 गोल्ड, एक सिल्वर और एक कांस्य पदक जीता है।

## ग्लोबल साउथ को विकसित देशों पर विश्वास नहीं: एस जयशंकर

नई दिल्ली, एजेंसी। संयुक्त राष्ट्र महासभा सत्र को संबोधित करने के बाद मंगलवार को न्यूयॉर्क में विदेश संबंध परिषद में विदेश मंत्री एस जयशंकर पहुंचे। इस दौरान उन्होंने भारत और अमेरिका के संबंधों पर खुलकर बोला है। उन्होंने कहा, अमेरिका और भारत को एक साथ मिलकर काम करने की बहुत आवश्यकता है। वाशिंगटन के लिए ऐसे साझेदारों का होना उपयोगी है, जो अमेरिका के बारे में अच्छा सोचते हैं और अच्छा बोलते हैं। सवालों का जवाब देते हुए विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा, मुझे लगता है कि आज, भारत-अमेरिका संबंधों को प्रौद्योगिकी पर ज्यादा ध्यान देना चाहिए। मैं ऐसा इसलिए कह रहा हूँ क्योंकि कई मायनों में दुनिया



में शक्ति का संतुलन हमेशा प्रौद्योगिकी के संतुलन का एक कार्य रहा है, लेकिन आज यह और भी अधिक तीव्र है। उत्तर-दक्षिण विभाजन के बारे में बात करते हुए उन्होंने कहा कि ग्लोबल साउथ आज ग्लोबल नॉर्थ या विकसित देशों के प्रति अविश्वास रखता है। उन्होंने कहा, इसलिए अमेरिका के लिए ऐसे साझेदारों का होना उपयोगी है, जो स्पष्ट रूप से अमेरिका के बारे में अच्छा सोचते हैं।

## उत्तरकाशी: चीन सीमा को जोड़ने के लिए बनाया जाएगा नया स्टील गार्डर पुल

उत्तरकाशी, एजेंसी। भारत-चीन सीमा को जोड़ने वाले चोर्गाड नदी पर टूटे पुल की जगह नए स्टील गार्डर पैदल पुल का निर्माण होगा। बीते अगस्त में यहां बना पैदल पुल नदी के उफान पर आने से टूट गया था जिसके बाद से यहां सेना व आईटीबीपी के जवानों को सीमा क्षेत्र की निगरानी करने में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

सीमांत जनपद उत्तरकाशी में चोर्गाड नदी पर सामरिक ढिंठ से महत्वपूर्ण है जो भारत-चीन सीमा पर नैलांग घाटी में स्थित है और चीन सीमा को जोड़ता है। पुल का इस्तेमाल भारतीय सेना और आईटीबीपी के जवान अंतरराष्ट्रीय सीमा की निगरानी के लिए रेकी व पेट्रोलिंग कार्यों के लिए करते हैं, लेकिन बीते



अगस्त में जाड़ गंगा की सहायक चोर्गाड नदी के उफान पर आने से पुल टूटने के बाद से सेना व आईटीबीपी को सीमा क्षेत्र तक आवाजाही में दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। जब पुल टूटा था तो आईटीबीपी ने इसकी सूचना

जिला प्रशासन और गंगोत्री नेशनल पार्क क्षेत्र को दी थी। इस पर जिला प्रशासन की ओर से लोक निर्माण विभाग भटवाड़ी को स्थलीय निरीक्षण कर नए पुल के लिए डीपीआर तैयार करने के निर्देश दिए गए थे। निर्देशों के त्रम में विभाग ने

## जवानों की निगरानी में होगी सुविधा

नए पुल के लिए डीपीआर तैयार करने का काम पूरा कर लिया है। विभाग के एई धर्मवीर सिंह तोमर ने बताया कि चोर्गाड नदी के उफान पर आने से पुराने पुल के पिलर टूटते ही पुल गिर गया था जिसके स्थान पर 27 मीटर स्पान का नया पुल बनाया जाएगा। बताया कि 50.88 लाख की लागत से बनाए जाने वाला पुल स्टील गार्डर पैदल पुल होगा। पुल की डीपीआर तैयार कर गंगोत्री नेशनल पार्क प्रशासन को भेजी गई है जिनकी ओर से पुल निर्माण के लिए बजट मुहैया कराने के बाद छह माह में पुल तैयार करने का लक्ष्य रखा गया है।

## प्रतापनगर में आदमखोर गुलदार ढेर

नई टिहरी। प्रतापनगर के भरपुरिया गांव में एक माह पूर्व 3 वर्षीय मासूम को निवाला बनने वाले गुलदार को मंगलवार शाम को शूटर ने मार गिराया। ग्रामीणों और क्षेत्र के लोगों ने गुलदार की मौत के बाद शव को सांस ली। पोस्टमार्टम के बाद वन विभाग की टीम ने मृतक गुलदार के शव को जलाकर नष्ट कर दिया। बीते 26 अगस्त को शाम करीब 7 बजे अपने घर के आंगन में खेल रहा 3 वर्षीय आरव पुत्र सुखदेव पंचा को घात लगाये बैठे गुलदार ने हमला कर मार डाला। परिजन, ग्रामीण और जनप्रतिनिधियों को शव को रत में ही लंबगांव रेंजर उच्चाधिकारियों ने गांव में गुलदार को पकड़ने के लिये पिंजरा, 2 ट्रेप कैमरे और शूटर जॉय हुकिल को तैनात किया।

एक माह बीते जाने के बाद बीते मंगलवार शाम को करीब सवा सात बजे लोकेशन पर बैठे शूटर जॉय हुकिल को गुलदार को गांव की तरफ आते दिखा, इसी दौरान शूटर ने गुलदार को शूटर कर दिया। लंबगांव रेंजर अधिकारी मुकेश रतूड़ी ने बताया इससे पहले गुलदार की लोकेशन ट्रैप कैमरे पर कैद हो गई थी। शूटर को जैसे ही गुलदार उनकी ओर आते दिखा उन्होंने एक ही गोली गुलदार को टेर कर दिया। बताया आदमखोर गुलदार नर था तथा उसकी उम्र करीब 8 वर्ष है। वन विभाग की टीम मृतक गुलदार के शव को रत में ही लंबगांव रेंजर ऑफिस ले आई, टीम ने गुलदार का पोस्टमार्टम करवाया गया, जिसके बाद गुलदार के शव को जलाकर नष्ट कर दिया गया।

## देश में बेरोजगारी चरम पर, इंजीनियर की डिग्री वाले कर रहे हैं कुली का काम : राहुल

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने बुधवार को कहा कि देश में बेरोजगारी चरम पर है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने युवाओं को रोजगार देने का जो वादा किया था उसे पूरा नहीं किया गया है, इसी का परिणाम है कि डिग्रीधारी इंजीनियर कुली का काम कर रहे हैं। राहुल गांधी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर कहा, "भारत के मेहनती कुली भाइयों से दिल्ली के आनंद विहार स्टेशन पर मिला।



डिग्री इंजीनियर की, काम कुली का, ऐसी बेरोजगारी से त्रस्त हैं। रेलवे से न पगार, न पेंशन, न स्वास्थ्य बीमा और न सरकारी सुविधा। मगर इन्हें उम्मीद है, सुविधा मिलेगी और मुझे पूरा विश्वास।" कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने भी

बेरोजगारी को लेकर 'एक्स' पर कहा कि बेरोजगारी के कारण युवा त्रस्त हैं और वे कुली का काम करने को भी मजबूर हैं। उन्होंने कहा, "पिछले महीने उम्मीद विहार टर्मिनल के कुलियों ने श्री गांधी से मिलने की इच्छा जताई थी। राहुल गांधी ने भारत जोड़ो यात्रा को आगे बढ़ाते हुए उनसे मुलाकात की। बातचीत के दौरान कुछ ने बताया कि वे बीमारी के बावजूद काम करने को मजबूर हैं।

## ईपीएफओ: केंद्र में एक्स-सर्विसमैन को वापस करनी होगी सैलरी

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्र सरकार में कुछ कर्मचारी ऐसे हैं, जिन्हें कई वर्षों से एक तय वेतन मिलता रहा। इसमें उनका कोई कसूर नहीं था। संबंधित विभाग द्वारा हर माह कर्मियों के खाते में वेतन डाला जा रहा था। अब कहा जा रहा है कि उन्हें जो वेतन दिया गया है, वो ज्यादा है। कई वर्षों के हिसाब से अब उस वेतन में कटौती होगी। कर्मियों को वह सैलरी, वापस जमा करनी पड़ेगी। खास बात ये है कि जिन कर्मियों के खाते में यह वेतन आया है, उनमें आर्मी, नेवी और एयरफोर्स से रिटायर हुए कर्मी शामिल हैं। उन्होंने केंद्र एवं राज्य सरकार के विभिन्न विभागों में एक्स-सर्विसमैन कोटे से नौकरी ली थी। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन



'ईपीएफओ' ने इसे लेकर सभी एडीशनल सेंट्रल पीएफ कमिश्नर (जोन) और क्षेत्रिय कार्यालयों के सभी आरपीएफसी इंचार्ज को पत्र भेजा है। इसमें कहा गया है कि डीओपीटी/जीओआई द्वारा एक्स-सर्विसमैन के वेतन को लेकर जो नियम/प्रावधान तय किए गए थे, उन्हें गलत तरीके से लागू कर दिया गया। इस

वजह से एक्स-सर्विसमैन के खाते में ज्यादा वेतन जमा होता रहा। इनमें वे सभी एक्स-सर्विसमैन शामिल हैं, जो रक्षा सेवा के नॉन कर्मीशन रैंक में रिटायर हुए हैं। रिटायरमेंट के बाद उन्होंने केंद्र एवं राज्य सरकारों में नौकरी हासिल की है। इसी कड़ी में अनेक एक्स सर्विसमैन को कर्मचारी भविष्य निधि संगठन में भी नौकरी मिल गई। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन ने इस मामले में 26 जुलाई 2017 के एक सर्कुलर का हवाला दिया है। अब ईपीएफओ द्वारा कहा जा रहा है कि एक्स सर्विसमैन का वेतन गलत तरीके से निर्धारित हुआ है। उसमें किसी प्रावधान को गलत तरीके से अल्ट्रा कर दिया गया। इसके चलते ओवर पेमेंट हो

## सरकार के गलत फैसले से जारी हुआ था ज्यादा वेतन

गया। ईपीएफओ के सभी कार्यालयों में स्टेटस चेक किया जाए। अगर कर्मियों के खाते में ज्यादा पैसा गया है, तो उन्हें वापस करना होगा। जानकारों का कहना है कि इस मामले में अब कई एक्स सर्विसमैन अदालत में आ सकते हैं। वे कह सकते हैं कि इसमें उनकी कोई गलती नहीं है। खुद सरकार ने नियम तय किए हैं। सरकारी खजाने से ही उन्हें वेतन मिला है।

# डेगू के बेकाबू होने पर आप ने दिया स्वास्थ्य निदेशालय में धरना

देहरादून। आज आम आदमी पार्टी के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं ने प्रदेश सह संगठन समन्वयक डीके पाल के नेतृत्व में एकत्रित होकर डेगू से प्रदेश और शहर के बिगड़े हालातों को लेकर स्वास्थ्य निदेशालय का घेराव किया। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने जमकर नारेबाजी की एवं वहीं धरने पर बैठ गए। इस दौरान प्रदेश सह संगठन समन्वयक डीके पाल ने कहा कि राज्य में डेगू का प्रकोप जारी है और अस्पतालों में स्वास्थ्य सेवाएँ धरातल पर नजर नहीं आ रही हैं इसी कारण से कारण से डेगू से राज्यवासियों को अपनी जान से हाथ धोना पड़ रहा जो कि बहुत दुर्भाग्यपूर्ण और जिसे आम आदमी पार्टी बर्दास्त नहीं करेगी।



नहीं करेगी।

इसलिए इस विषय पर आम आदमी पार्टी के कुछ सवाल भी हैं जो निम्न हैं --

1- क्या नगर निगम के अधिकारी एवं चिकित्सा अधिकारी सरकारी स्कूलों प्राइवेट स्कूलों कॉलेज एवं विश्वविद्यालय

का निरीक्षण करके वहाँ पर पनपने वाले प्यूप्स एवं लावा की रोकथाम के उपायों पर जानकारी दे रहे हैं ?

शिक्षकों ने काली पट्टी बांधकर किया शिक्षण कार्य

उत्तरकाशी। उत्तरकाशी जिले के अंतर्गत ब्लॉक नौगांव के सभी माध्यमिक राजकीय शिक्षक संघ उत्तराखंड के सदस्यों ने बांह में काली पट्टी बांध कर विद्यालयों में शिक्षण कार्य शुरू किया। राजकीय माध्यमिक शिक्षक संघ के नौगांव ब्लॉक अध्यक्ष वासुदेव रावत और ब्लॉक मंत्री विनोद मल्ल ने बताया कि प्रांतीय नेतृत्व के आह्वान पर प्रदेश भर में मांगें पूरी न होने तक शिक्षकों का इस तरह क्रमबद्ध आंदोलन जारी रहेगा। जिसमें आगामी कार्यक्रमों में जनपद मुख्यालय, मंडल मुख्यालय और प्रदेश मुख्यालय में धरना प्रदर्शन शामिल है। इसी क्रम में बुधवार को नौगांव ब्लॉक के समस्त विद्यालयों में शिक्षकों द्वारा विरोध स्वरूप बांहों में काली पट्टी बांध कर शिक्षण कार्य किया गया।

2- क्या नगर निगम के अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी औद्योगिक क्षेत्र में स्थित औद्योगिक इकाइयों का निरीक्षण कर डेगू से रोकथाम के उपायों पर चर्चा कर रहे हैं ?

3- क्या नगर निगम के अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी सरकारी कार्यालय एवं संस्थानों व कंपनियों के प्राइवेट कार्यालयों का निरीक्षण करके वहाँ पर रोकथाम के उपायों की सलाह दे रहे हैं ?

4- क्या नगर निगम के अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी भवन निर्माण की बड़ी-बड़ी साइटों पर जाकर निरीक्षण करके पनपने वाले प्यूप्स और लावा से बचने की सलाह दे रहे हैं ?

## राजभवन में हुआ प्लास्टिक से जंग कार्यशाला का आयोजन

देहरादून। बुधवार को राजभवन में सिंगल यूज प्लास्टिक के उपयोग एवं इसके दुष्प्रभावों के सम्बन्ध में जागरूकता हेतु प्लास्टिक से जंग कार्यशाला का आयोजन हुआ। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुमीत सिंह (से नि) ने इस कार्यशाला में प्रतिभाग करते हुए स्वच्छता अभियान में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले वेस्ट वॉरियर और प्लास्टिक वेस्ट प्रबंधन में सराहनीय प्रयास करने वाली संस्थाओं को सम्मानित किया।

इस कार्यशाला में पर्यावरण संरक्षण और प्लास्टिक वेस्ट पर आधुनिक स्टॉल भी लगाए गए थे जिसका राज्यपाल ने अवलोकन किया।

कार्यशाला में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए राज्यपाल

उत्तरकाशी में नाबालिग के अपहरण का आरोपी गिरफ्तार उत्तरकाशी। नाबालिग के अपहरण के मामले में तीन साल से फरार चल रहे इनामी अभियुक्त को उत्तरकाशी पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस ने अभियुक्त को रायपुर देहरादून से बीते मंगलवार को गिरफ्तार किया। साथ ही अपहृत को भी बरामद किया गया। गिरफ्तार आरोपी पर दस हजार का इनाम घोषित था। कोतवाली पुलिस के अनुसार, जनवरी 2021 में कोतवाली उत्तरकाशी पर नाबालिग के अपहरण का मामला पंजीकृत किया गया था। अपहृत को परिजनों द्वारा अपनी नाबालिग बेटी के घर से बिना बताये कहीं चले जाने व वापस घर न लौटने के सम्बन्ध में लिखित तहरीर दी गई। जिसके बाद से ही पुलिस मामले की छानबीन में जुटी। एसएचओ कोतवाली निरंजन कुमार ने बताया कि मामले में आरोपी पिछले तीन साल से अपनी गिरफ्तारी से बच रहा था। उसकी गिरफ्तारी हेतु बार-बार सम्भावित क्षेत्रों में दक्षिण दी गयी, किन्तु वह पकड़ में नहीं आया। मामले में पुलिस द्वारा कुर्की की कारवाई भी गयी थी। एस्प्री अर्पण युववती के निदेशन में पुलिस टीम ने बीते मंगलवार को आरोपी विनोद लाल पुत्र अतर लाल निवासी मोरगी, श्रीकोट विन्हालीसोड उम्र-27 वर्ष को रायपुर देहरादून से गिरफ्तार किया।

## जिला अस्पताल में साफ सफाई रखने के निर्देश दिए

उत्तरकाशी। सचिव, चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण, उत्तराखंड के दिशा-निर्देशों के अनुपालन में डेगू रोकथाम एवं नियंत्रण हेतु नामित नोडल अधिकारी निदेशक डॉ. सुनिता टट्टा उत्तरकाशी पहुंचीं। उन्होंने जिला अस्पताल का निरीक्षण कर डेगू के तीन संदिग्ध मरीजों से उनका हालचाल जाना। साथ ही अस्पताल में साफ सफाई एवं स्वास्थ्य व्यवस्था दुरुस्त रखने के निर्देश स्वास्थ्य अधिकारियों को दिए। निदेशक सुनिता ने बुधवार को जिला चिकित्सालय के इमरजेंसी वार्ड, आईसीयू वार्ड, जनरल वार्ड, कार्डियक केयर यूनिट, पैथोलॉजी लैब, ऑक्सिजन प्लांट, चन्दन लैब, लेबर रूम, आईडीएसपी डीपीएचएल लैब का निरीक्षण किया। त्रिटिकल केयर ब्लॉक हेतु

चयनित स्थान का निरीक्षण भी किया। जिला चिकित्सालय में अधिकारियों एवं कर्मचारियों की समीक्षा बैठक लेते हुए लंबे समय से बुखार से पीड़ित मरीजों की रिपोर्ट ली। आयुष्मान कार्ड व आभा आईडी प्रगति की जानकारी भी ली। जनपद उत्तरकाशी में डेगू की रोकथाम एवं नियंत्रण हेतु स्वास्थ्य विभाग द्वारा चलाये जा रहे अभियान के तहत प्रभावी समन्वय के साथ तत्काल आवश्यक कार्रवाई अमल में लाने को कहा। उनके द्वारा मुख्य चिकित्सा अधिकारी को जिले के सभी चिकित्सालयों में निरंतर व्यवस्था की जांच करने, पर्याप्त डेगू रिपिड टेस्ट किट की उपलब्धता, साफ-सफाई, फांगिंग एवं डेगू वार्ड की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिये गये।

## छात्रों ने देखी मणिपुर के पुंग चोलम और थांग ता की प्रस्तुति

देहरादून। स्पिक मैके द्वारा डॉलिन पीजी इंस्टीट्यूट और भारतीय सैन्य अकादमी में खुमुकचम रोमेंद्रो सिंह एंड ग्रुप द्वारा मनमोहक पुंग चोलम (संकीर्तन) और थांग ता (मणिपुरी मार्शल आर्ट) की प्रस्तुति आयोजित की गई। तीन दिवसीय सर्किट में माउंट लिट्टेरा जी स्कूल, राष्ट्रीय इंडियन मिलिट्री कॉलेज, द एशियन स्कूल और द दून स्कूल सहित विभिन्न संस्थानों में भी प्रदर्शन आयोजित किए गए। कार्यक्रम की शुरुआत खुमुकचम रोमेंद्रो सिंह, योगेश्वर धर्मराज सिंह, मयांगलंब हरिचंद्र सिंह, सनासम रोजन सिंह और अमोम रोजन सिंह सहित कलाकारों के

प्रतिभाशाली समूह द्वारा पुंग चोलम के प्रदर्शन से हुई। यह पारंपरिक मणिपुरी नृत्य, जिसे अक्सर मृदांग कीर्तन या धूमल कहा जाता है, लय और गति का एक जटिल मिश्रण है। पुंग चोलम की विशेषता इसकी लयबद्ध ढोल वादन है, जो विशेष रूप से पुरुष कलाकारों द्वारा नाटा संकीर्तन के भाग के रूप में या एक स्टैंडअलोन प्रस्तुति के रूप में प्रस्तुत किया जाता है। ढोल वादकों ने कुशलता से गडगड़ाहट, पक्षियों और जानवरों की आवाज जैसी ध्वनिया उल्लस की। प्रस्तुति के दूसरे भाग में थांग ता को प्रदर्शित किया गया। जो एक छोटे से पूर्वोत्तर राज्य की पारंपरिक मार्शल आर्ट शैली है।

इसकी उत्पत्ति मणिपुर के युद्ध जैसे इतिहास से हुई है। प्रस्तुतियों के माध्यम से मणिपुर की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का उदाहरण पेश किया गया, जिससे दर्शक मंत्रमुग्ध हो उठे।

### मुकदमा करवाएंगे डेगू पीड़ित कांग्रेस नेता

देहरादून। डेगू पीडित कांग्रेस के प्रदेश महासचिव नवीन जोशी ने जिम्मेदार नेताओं और अधिकारियों पर मुकदमा दर्ज करने की चेतावनी दी है। नवीन जोशी ने बयान जारी करते हुए बताया कि डेगू के लिए स्वास्थ्य विभाग और नगर निगम जिम्मेदार है। शहर में आधे अर्धे निर्माण कार्य से डेगू फैला है, खुद उन्हें 15 दिन अस्पताल में रहना पड़ा। यह स्थिति पूरे देहरादून की है, कई लोग इस लापरवाही के कारण मारे भी गए हैं। आ

## एक नजर

### क्लेमनटाउन में सैन्य कर्मी की पत्नी की चैन लूटने वाला गिरफ्तार

देहरादून। टर्न रोड पर रिटायर सैन्य कर्मी की बुजुर्ग पत्नी की चैन लूटने के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। आरोपी लंबर का काम करता है। कर्ज का बोझ बढ़ने पर उसने चैन लूट की इस वास्तव को अंजाम दिया। आरोपी को पुष्पाठ के बाद पुलिस ने कोर्ट में पेश किया। वहां से आरोपी को न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया गया। एस्प्री सिटी सरिता डोबाल ने बताया कि घटना बीते 23 सितंबर की है। बिदा देवी (74) बीते 23 सितंबर की शाम सक्की लेने के लिए घर से बाजार गईं। वापस पैदल लौटते वक्त पीछे से आया स्कूटर सवार युवक गले से उनकी सूटने की चैन लूट ले गया। कर्ज दर्ज कर पुलिस ने जांच शुरू की। उन्होंने बताया कि मंगलवार शाम लूट के आरोपी मुद्रस्सर (36) निवासी शिवाला बाईपास रोड, गोरखपुर को गिरफ्तार किया। आरोपी से लूटी गई चैन बरामद हुई। एस्प्री सिटी के मुताबिक मुद्रस्सर लंबर का काम करता है। पारिवारिक स्थिति ठीक न होने और कर्ज का बोझ बढ़ने के कारण उसने वास्तव को अंजाम दिया। आरोपी ने पुलिस से बचने के लिये घटना के वक्त अपने स्कूटर से नंबर प्लेट को उतार दिया। पुलिस ने काफी सीसीटीवी फुटेज खंगाले। उससे हुलिया जुटाकर आरोपी को गिरफ्तार किया गया।

### यूपी में जज बनीं लॉ कॉलेज की छात्रा अंकिता, स्वागत

देहरादून। उत्तरांचल विश्वविद्यालय के लॉ कॉलेज की छात्रा अंकिता यूपी में जज बनीं हैं। यूपी पीसीएसजे परीक्षा पास कर ये उपलब्धि हासिल की। बुधवार को कालेज में अंकिता का भव्य स्वागत हुआ। विधि के कुलाधिपति डा. जितेंद्र जोशी ने अंकिता को पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित भी किया। इस दौरान लॉ कॉलेज के डीन प्रो. राजेश बहुगुणा ने कहा कि पिछले वर्षों में न्यायिक सेवा को अपना करियर बनाने वाले छात्रों की संख्या में अप्रत्याशित वृद्धि हुई है।

### उन्होंने बताया कि लॉ कॉलेज से शिक्षा लेकर जज बनने वाले छात्रों की संख्या 15 पार कर गई है। कालेज के छात्र छात्राओं से बातचीत में अंकिता ने कहा कि न्यायिक सेवा की परीक्षा के लिए देश के हर राज्य के अपने अलग-अलग मानक हैं। सफलता के लिए आवश्यक है कि हमें सामान्य ज्ञान, हिन्दी व अंग्रेजी भाषा तथा निर्णय लेखन पर विशेष ध्यान देना चाहिए। उन्होंने लॉ कॉलेज के पाठ्यक्रम को न्यायिक सेवा में सफलता के लिए आदर्श बताया। कार्यक्रम में कॉलेज प्राचार्य डा. पूरुम रावत, डा. वीपी पवार, डा. क्षमा गुप्ता, डा. नीलम रावत, प्रो. प्रदीप सूर्य सहित कई लोग मौजूद रहे।

## परमार्थ निकेतन में सेवा परखवाड़ा के अन्तर्गत रक्तदान शिविर का आयोजन

ऋषिकेश। परमार्थ निकेतन में सेवा परखवाड़ा के अवसर पर भारत के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के आह्वान पर एक दिवसीय रक्त दान शिविर का आयोजन किया गया। ज्ञात हो कि माननीय नरेन्द्र मोदी जी के जन्मदिवस के अवसर पर सेवा परखवाड़ा का आयोजन किया गया जिसके अन्तर्गत पूरे देश में स्वच्छता अभियान, रक्तदान शिविर और स्वास्थ्य शिविर आदि विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का आयोजन किया जा रहा है। उसी के तहत आज परमार्थ निकेतन में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया।

परमार्थ निकेतन के अध्यक्ष स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी के दिव्य सान्निध्य एवं आशीर्वाद से यमकेश्वर विधायक श्रीमती रेणु बिट



जी और अन्य विशिष्ट अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर शिविर का उद्घाटन किया। स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी ने कहा कि सेवा ही जीवन का आधार है। सेवा ही

मानवता की सबसे बड़ी पूजा है और एक यूनिट रक्त दान करना तो संवेदना का अद्भुत उदाहरण है। दान वही है जो मानवीय सहायता हेतु बिना किसी लाभ के, उपहार

के रूप में दिया जाता है इसलिये रक्तदान महादान है। स्वामी जी ने कहा कि व्यक्तिगत स्तर पर रक्त दाताओं की भूमिका महत्वपूर्ण है। किसी को जीवन प्रदान करने के



लिये निस्वार्थ भावना से दिया गया रक्त किसी और की जिन्दगी बचा सकता है। स्वामी जी ने कहा कि योग, ध्यान और साधना द्वारा अर्जित की गयी शक्ति को सेवा में

लगायें। हम देखते हैं कि अतीत में आधुनिक मूल्यों का विकास न होने के कारण व्यक्तिगत एवं सामाजिक जीवन में नैतिकता और संवेदना की प्रधानता थी। आंतरिक

मानवता का सूत्र किसी पुस्तक या कोई अवधारणा नहीं है बल्कि यह वंचित वर्गों की सेवा से ही आता है। गरीबों के कल्याण हेतु कार्य करना, वंचित समुदायों की समस्याएँ जानना, समझना और सुलझाना ही सच्ची सेवा है। समाज से असमानता, गरीबी, गैर-बराबरी, अस्पृश्यता आदि को समाप्त कर एक आदर्श समाज की संकल्पना को साकार किया जा सकता है।

## डीएम अध्यक्षता में हुई जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति (दिशा) की तैयारियों को लेकर बैठक

देहरादून। जिलाधिकारी सोनिका की अध्यक्षता में ऋषिकेश सभागार कलेक्ट्रेट में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति (दिशा) की तैयारियों को लेकर बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने सम्बन्धित विभागों एवं कार्यदायी संस्थाओं के अधिकारियों को निर्देशित किया कि दिशा समिति की पूर्व में आयोजित बैठक में दिए गए निर्देशों के परिपालन एवं विभाग में संचालित विभिन्न निर्माण कार्यों की अद्यतन स्थिति की जानकारी उपलब्ध करने के निर्देश दिए। उन्होंने एनएच, एनएचआई, लोनिवि, पीएमजीएसवाई, सिंचाई, जल



संस्थान, पेयजल निगम, नगर निगम आदि विभागों के अधिकारियों को निर्देशित किया कि उनके विभाग द्वारा संचालित निर्माण कार्यों की अद्यतन स्थिति से अवगत करने के निर्देश

दिए। तथा आयोजित होने वाली दिशा समिति की बैठक में पूर्ण जानकारी एवं विवरण के साथ उपस्थित रहे। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी सुश्री झना कमठान, नगर मजिस्ट्रेट

प्रत्युप सिंह, निदेशक ग्राम्य विकास अधिकरण विमल सिंह, उप नगर आयुक्त नगर निगम गोपाल राम विनवाल, मुख्य चिकित्सा अधिकारी संजय जैन, विशेष भूमि अध्यापति अधिकारी के.एस नेगी, सहायक निदेशक सूचना वी.सी नेगी, मुख्य शिक्षा अधिकारी प्रदीप रावत, मुख्य कृषि अधिकारी लतिका सिंह, मुख्य उद्यान अधिकारी डॉ मीनाक्षी जोशी, अधीक्षण अभियन्ता जल संस्थान नमित सोमला, अर्थी 0 अर्थी 0 लोनिवि प्रवीन कुमार, जिला पंचायतीगरज अधिकारी विद्याधर सोमनाथ सहित सम्बन्धित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

## डीएवी में फर्जी एडमिशन पर कार्रवाई न हुई तो आंदोलन

देहरादून। डीएवी में सौयूटी की फर्जी स्कोरशीट बनाकर दाखिले लेने वाले छात्रों पर अब तक कार्रवाई ना होने से भड़के सत्यम शिवम छात्र संगठन ने कार्रवाई की मांग की है। कार्रवाई ना होने पर तीन दिन बाद आंदोलन किया जाएगा। बुधवार को अपनी मांगों को लेकर छात्र नेता आकिब अहमद के नेतृत्व में छात्रों ने प्राचार्य का घेराव किया। इस दौरान छात्रों ने कालेज प्रशासन से फर्जी दाखिलों पर तत्काल कार्रवाई की। प्रिंसिपल को इसके लिए ज्ञापन भी दिया गया।

## राजकीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में एसबीपीएस का दबदबा

देहरादून। राजकीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में सोशल बलूनी पब्लिक स्कूल (एसबीपीएस) के तीरंदाजों का जलवा रहा। ओवरऑल चैंपियनशिप भी स्कूल के तीरंदाजों के नाम रही। इसके अलावा इंडियन राउंड में स्कूल के छात्र आदर्श और महिलाओं में पहला स्थान हासिल किया। डीआईजी पीएस जन्मजेय खंडूड़ी ने प्रतियोगिता का उद्घाटन किया। प्रतियोगिता सोशल बलूनी पब्लिक स्कूल में सम्पन्न हुई। इसमें कुल 70 प्रतिभागियों ने विभिन्न जनपद एवं यूनिट से प्रतिभाग किया। कम्मांडेंट वैकिंग राउंड में पुलिस

टीम के संतोष कुमार ने स्वर्ण पदक जीता। जबकि महिला टीम में पुलिस टीम की ऋषिका ने प्रथम स्थान और भारती ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। इंडियन राउंड में एसबीपीएस के आदर्श प्रथम, एसबीपीएस के ही कुलदीप ने द्वितीय, महिलाओं में एसबीपीएस की अनुष्का ने प्रथम, मानसी ने द्वितीय तथा (पुलिस टीम) की ज्योति ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रकार व्यक्तिगत स्पर्धा में इंडियन राउंड में नमन प्रथम, आदर्श द्वितीय स्थान पर रहे। महिला वार्ड में एसबीपीएस की अनुष्का ने प्रथम और अनीसा ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया।

## मुख्य सचिव डॉ. संधु की अध्यक्षता में वाईब्रेट विलेज कार्यक्रम के अंतर्गत राज्य स्तरीय स्त्रीनिंग समिति की बैठक

देहरादून। मुख्य सचिव डॉ. एस.एस. संधु की अध्यक्षता में सचिवालय में वाईब्रेट विलेज कार्यक्रम के अंतर्गत राज्य स्तरीय स्त्रीनिंग समिति की बैठक सम्पन्न हुयी। मुख्य सचिव ने वाईब्रेट विलेज योजना के माध्यम से इन सीमा क्षेत्र के गांवों को जीवन बनाने के लिए इन गांवों से पलायन कर चुके लोगों को वापस लाने के लिए जिलाधिकारियों को चिन्हित वाईब्रेट विलेज को वाईब्रेट बनाने के लिए ऐसी योजनाओं को संचालित करने के निर्देश दिए जो व्यवहारिक और सतत हों।

मुख्य सचिव ने कहा कि

सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा और पेयजल योजनाओं से वाईब्रेट विलेज को संतृप्त किया जाए। उन्होंने कहा कि वाईब्रेट विलेज का हर गांव विशिष्ट है, उसकी अपनी क्षमताएं एवं सम्भावनाएं हैं। क्षेत्र की क्षमताओं और सम्भावनाओं को तलाशते हुए योजनाएं तैयार की जाएं और इन्हें सतत बनाने के लिए प्रयास किए जाएं। उन्होंने इन वाईब्रेट विलेज के लिए स्वास्थ्य सुविधाओं को भी सुदृढ़ करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि वाईब्रेट विलेज में नियुक्त स्वास्थ्यकर्मियों को रहने के लिए अच्छी आवासिय सुविधाएं उपलब्ध करायी जाएं। साथ ही कर्मचारियों को



एक-दो महीने के लिए रोटेशन के आधार पर नियुक्त किया जाए। सिर्फ

वाईब्रेट विलेज ही नहीं बल्कि उनके आसपास के क्षेत्रों में भी स्वास्थ्य

सुविधाएं उपलब्ध करायी जाएं। मुख्य सचिव ने इन वाईब्रेट विलेज

के लिए यूपीसीएल को विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कहा कि जहां ग्रिड से विद्युत आपूर्ति करना सम्भव न हो वहां सौर ऊर्जा एवं अन्य विकल्पों से विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि इन सभी क्षेत्रों में भेड़-बकरी पालन से रोजगार की अत्यधिक सम्भावनाएं हैं। इसके लिए विशेष योजनाएं संचालित की जाएं। मुख्य सचिव ने इन क्षेत्रों के लिए मोबाइल लैन वैटनरी यूनिट की व्यवस्था भी सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आईटीबीपी ने स्थानीय उत्पादों को प्राथमिकता देने का निर्णय लिया है।

सभी वाईब्रेट विलेज बॉर्डर एरिया में होने के कारण यह निर्णय स्थानीय उत्पादों के लिए एक अच्छा बाजार उपलब्ध कराएगा। उन्होंने उत्पादों की सतत आपूर्ति एवं गुणवत्ता बनाए रखने के भी निर्देश दिए। उन्होंने वाईब्रेट विलेज के स्थानीय उत्पादों के परम्परागत बीजों के लिए भी सब्सिडी उपलब्ध कराए जाने के निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने पंचायती गज विभाग को प्रत्येक वाईब्रेट विलेज में पंचायत भवन एवं खेल विभाग को भूमि की उपलब्धता के अनुसार खेल का मैदान अनिवार्य रूप से बनाए जाने के निर्देश दिए।

# कोटद्वार-दिल्ली के मध्य नई रेल गाड़ी की मिली स्वीकृति

## एक और युवक का शव बरामद, दो अभी भी लापता

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : कोटद्वार दिल्ली रूट पर एक और रेल गाड़ी चलाने की स्वीकृति मिली है। यह जानकारी राज्यसभा सांसद अनिल बलूनी ने अपने ट्विटर पर दी है।

श्री बलूनी ने अपने ट्विटर पर रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव के पत्र का हवाला दिया है कि कोटद्वार-दिल्ली के मध्य एक नई रेल गाड़ी स्वीकृति की गई है। यह उपलब्धि कोटद्वारवासियों के लिये ही नहीं अपितु पूरे गढ़वाल के लिये एक वरदान के रूप में होगी। जिसके लिए सांसद अनिल बलूनी, रेलमंत्री अश्वनी वैष्णव व प्रधानमंत्री साधुवादा के पात्र हैं। कोटद्वार-दिल्ली के मध्य नई रेल गाड़ी शुरू करने पर कोटद्वार बचाओ संघर्ष समिति ने कोटद्वार व्यापार मण्डल, सभी ट्रांसपोर्ट संस्थाओं, वरिष्ठ नागरिक संगठन, नागरिक मंच, शैल शिल्पी विकास मंच, उत्तराखण्ड विकास समिति सहित तमाम सामाजिक संगठनों की ओर से सांसद

### राज्यसभा सांसद का जताया आभार

**कोटद्वार :** कोटद्वार से दिल्ली के लिए रेलगाड़ी की सौगात देने पर भाजपा प्रदेश प्रवक्ता विपिन कैंथोला ने राज्यसभा सांसद अनिल बलूनी व केंद्रीय रेलमंत्री अश्वनी वैष्णव का आभार जताया है। कहा कि रेल का संचालन शुरू होने से गढ़वाल के लोगों को सुगम यात्रा का लाभ मिलेगा।

विपिन कैंथोला ने बताया कि कोटद्वार से रेल संचालन की मांग को लेकर उन्होंने जिला उद्योग व्यापार मंडल के प्रतिनिधि मंडल के साथ राज्यसभा सांसद अनिल बलूनी के दिल्ली स्थित आवास में मुलाकात की थी। उसके बाद सांसद ने केंद्रीय रेलमंत्री अश्वनी वैष्णव के समक्ष रेल मंजूरी की मजबूत पैरवी की थी, जिस कारण गढ़वाल के लोगों को रेल की सौगात मिलने जा रही है। कहा कि रेल का संचालन आरंभ होने से लैसडौन जाने वाले पर्वतकों को सुगम यात्रा का लाभ मिलेगा। सैनिकों के अपनी ड्यूटी पर जाने के लिए भी यह रेल सेवा महत्वपूर्ण साबित होगी।

अनिल बलूनी, रेलमंत्री अश्वनी वैष्णव व प्रधानमंत्री का आभार व्यक्त किया है। संघर्ष समिति ने नई रेलगाड़ी चलाने के फैसले का स्वागत करते हुए सांसद अनिल बलूनी से कोटद्वार को राज्य स्थापना से पूर्व उपलब्ध सुविधाओं कंबडी रोड पर सामान्य वातायता चलाने, मोटर नगर की भूमि वापस दिलाने तथा

सीवर फार्म को बहाल कराने का अनुरोध किया है। संघर्ष समिति के संयोजक नागेन्द्र उनीयाल ने कहा कि वर्तमान सरकारें इस बात को दरकिनार करं कि कोटद्वार की इन सुविधाओं को विपक्ष की सरकार ने बंद किया था। उन्हें केवल कोटद्वार की जनता की सुविधाओं को बहाल कराना चाहिए।



रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव का राज्यसभा सांसद बलूनी को भेजा पत्र।

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
**पौड़ी :** पाबौ हदसे में लापता एक और युवक का शव पुलिस ने बुधवार को नयार नदी से बरामद कर लिया। अभी भी इस हदसे में दो लोग और लापता हैं।

लापता लोगों की खोजबीन को लेकर एसडीआरएफ और पुलिस टीम का सर्च ऑपरेशन जारी है।

पाबौ-कोटद्वार मार्ग पर बीते गुरुवार को कार दुर्घटनाग्रस्त हो गई थी, जिसमें एक शव उसी दिन पुलिस ने बरामद कर लिया था जबकि चार लोग अन्य लापता हो गए थे। लापता लोगों की खोजबीन के लिए पुलिस का रेस्क्यू अभियान बीते एक सप्ताह से जारी है।

एसडीआरएफ और पुलिस टीम ने नयार नदी से अब तीसरा शव बरामद किया है।

चौकी प्रभारी पाबौ दीपक पंवार ने बताया कि पाबौ के समीप हुई इस दुर्घटना के बाद से ही पुलिस और एसडीआरएफ और डीप ड्राइवर्स की टीम का सर्च ऑपरेशन नयार नदी के आस-पास जारी है। बुधवार को पुलिस टीम को तीसरा शव भी बरामद हो गया।

बताया कि मृतक की शिनाख्त प्रशांत नाम उग्र करीब 19 साल निवासी चैड के रूप में हुई है। बताया कि शव सर्च टीम को इथूड क्षेत्र से कुछ दूरी पर फेरा का पुल के नीचे से मिला। परिजनों ने मृतक की शिनाख्त की है।

## शिक्षकों ने बांह पर काली पट्टी बांधकर किया शिक्षण कार्य



राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में बांह पर काली पट्टी बांधकर विरोध करते हुए शिक्षक।

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : प्रांतीय नेतृत्व की आह्वान पर राजकीय शिक्षकों ने पदोन्नति सहित अन्य मांगों को लेकर चरणबद्ध आंदोलन के तहत जनपद के सभी शिक्षकों ने तय कार्यक्रम के अनुसार बांहों पर काली पट्टी बांधकर शिक्षण कार्य किया गया। पूर्व जिला मंत्री मनमोहन

सिंह चौहान ने बताया कि सरकार द्वारा शिक्षकों के विगत कई वर्षों से लंबित पदोन्नति एवं अन्य समस्याओं के समाधान नहीं किए जाने पर पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत विरोध स्वरूप, जनपद के सभी शिक्षक शिक्षिकाओं ने बांहों में काली पट्टी बांधकर शिक्षण कार्य किया।

राजकीय शिक्षा संघ के दुर्गा ब्लाक अध्यक्ष विजेन्द्र सिंह तोमर ने बताया कि पूरे ब्लाक में समस्त शासकीय हाई स्कूल एवं इंटरमीडिएट कॉलेज के शिक्षक-शिक्षिकाओं से इस विरोध के समर्थन में बांह में काली पट्टी बांधकर शिक्षण कार्य संपादित किया, जो सफल रहा।

## रैली निकालकर दिया रक्तदान का संदेश

जयन्त प्रतिनिधि।

**सतपुली :** राजकीय महाविद्यालय सतपुली के छात्र-छात्राओं ने स्वैच्छिक रक्तदान जन जागरूकता रैली निकालकर नगर वासियों को जागरूक किया।

प्राचार्य प्रो. संजय कुमार के नेतृत्व में स्वैच्छिक रक्तदान जन जागरूकता रैली निकाली गई।

रैली के दौरान छात्र-छात्राओं ने नारों के माध्यम से नगर वासियों को शैक्षिक रक्तदान के प्रति जागरूक किया। वहीं महाविद्यालय में पूर्व छात्र परिषद संयोजक डॉ. अवधेश कुमार उपाध्यय द्वारा पूर्व छात्र परिषद का गठन किया गया। जिसमें पायस उपाध्यय को अध्यक्ष, जगत सिंह गुसाई को उपाध्यय व रोहन नेगी को कोषाध्यय के रूप में मनोनीत किया गया।

## मालन नदी के जंगल में मिला महिला का शव, फैली सनसनी पुलिस ने महिला के पति को लिया हिरासत में

जयन्त प्रतिनिधि।

**कोटद्वार :** कोटद्वार कोतवाली क्षेत्र के अन्तर्गत मालन नदी के जंगल में एक महिला के शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। पुलिस ने महिला के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है तथा महिला के पति को शक के आधार पर हिरासत में लेकर पूछताछ में जुटी है। महिला के शरीर पर काफी चोट के निशान आए गए। मौत के कारणों का स्पष्ट पता पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही पता चल पाएगा।

कोतवाली पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार रूबी देवी उम्र 25 वर्ष का विवाह 10 वर्ष पूर्व लालढांग निवासी टिकू पुत्र जय सिंह से हुआ था। विवाह के बाद से वह अपने पति के साथ

मायके हल्दुखाता में रहती थी। उसका पति मजदूरी कर अपनी पत्नी और दो बच्चों का के साथ-साथ अपनी सास का भी भरण पोषण करता था। मृतक महिला के दो लड़के एक 6 साल व दूसरा 4 का है। बीते मंगलवार 26 सितम्बर को सुबह से ही महिला का पति टिकू शराब के नशे में था और उसने अपनी पत्नी के साथ घर पर मारपीट की। अपराह्न के समय घर पर अपनी पत्नी के साथ झगड़ा कर स्वयं मरने के लिए मालन नदी के जंगल में चला गया, पत्नी भी पीछे-पीछे पति को देखने के लिए निकल गई। पति देर शाम को घर पर आकर कहने लगा कि वह नदी की तरफ गई थी और लापता हो गई। मृतक महिला की माँ कमलेश देवी ने लाभग रात 11 बजे पुलिस को सूचना दी

कि उनकी बेटी दिन से गायब है जिस पर पुलिस ने बुधवार सुबह ग्रामीणों के साथ में मालन नदी के जंगलों में महिला की खोजबीन की। देर शाम को महिला का शव मालन नदी के जंगलों में मिला। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और महिला के पति को हिरासत में ले लिया। पुलिस के अनुसार महिला के शरीर पर काफी चोट के निशान थे और प्रथम दृष्टा यही लग रहा है कि उसको गला दबा कर मार गया बाकी पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही मौत के कारणों का स्पष्ट पता चल पायेगा।

अपर पुलिस अधीक्षक जया बलूनी ने बताया कि दोपहर में मृतक महिला के माता-पिता चौकी में आए थे और उन्होंने बताया कि उसका पति उसके

साथ में मारपीट करता है और कल दोपहर से वह गायब है। महिला कॉन्टेबल के साथ में चौकी का अन्य स्टॉफ व उसके परिजन हल्दुखाता के समीप मालन नदी के जंगलों में महिला की तलाश कर रहे थे। इसी दौरान उन्हें मालन नदी के जंगल में महिला का शव मिला। एएसपी ने बताया कि पंचायत नामा की कार्रवाई कर दी गई है। महिला के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। प्रथम दृष्टा महिला के साथ जो मारपीट हुई और काफी चोट के निशान हैं और इससे यही प्रतीत होता है कि महिला को गला दबाकर मारा गया है। फिलहाल महिला के पति पर शक है आगे विवेचना में जो भी कुछ तथ्य सामने आएंगे उन्हें देखते हुए ठोस कार्रवाई की जाएगी।

## कांग्रेस को मिल रहा आमजन का समर्थन : अनुकृति

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : कांग्रेस नेत्री अनुकृति गुसाई रावत ने कहा है कि पार्टी आगामी चुनावों को देखते हुए मजबूत रणनीति के साथ आगे बढ़ रही है। पार्टी को आमजन का समर्थन भी मिल रहा है।

यहां जारी एक बयान में अनुकृति गुसाई रावत ने कहा कि पार्टी जनमुहों को लेकर चुनावी समर में उतरेगी। प्रदेश सरकार को हर मोर्चे पर नाकाम बताते हुए उन्होंने कहा कि गढ़वाल में अग्निवीर योजना के माध्यम से युवाओं के साथ धोखा किया गया है, अग्निवीर योजना उत्तराखण्ड के लिए अभिशाप है। वहीं अंकिता हत्याकांड में भी अभी तक न्याय नहीं हो पाया है। अंकिता के परिजन न्याय के लिए दर-दर भटक रहे हैं। डबल इंजन सरकार के कार्यकाल में महंगाई लगातार बढ़ती जा रही है। इसलिए प्रदेश सरकार से आम जन का विश्वास उठ रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार के कार्यकाल में एक ओर जहां महंगाई चरम पर है, वहीं बेरोजगारों की संख्या लगातार बढ़ रही है। यह सरकार रोजगार देने में नाकाम रही है।

## 100 मीटर दौड़ में दिव्यांशु, आराध्य, देवाश ने मारी बाजी

जयन्त प्रतिनिधि।

**पौड़ी :** शरदकालीन और शीतकालीन क्रीड़ा व सांस्कृतिक प्रतियोगिता संकुल कंडारा में आयोजित की गई। प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन किया। 100 मीटर दौड़ बालक में दिव्यांशु, बालिका प्राथमिक में आराध्य, जूनियर स्तर की 100 मीटर दौड़ बालक में देवाश ने पहला स्थान प्राप्त किया।

प्रतियोगिता के तहत हिन्दी सुलेख प्राथमिक वर्ग में कविता, अंग्रेजी राइटिंग प्राथमिक में अराध्या मोल्टी, मानचित्र उत्तराखण्ड प्राथमिक में कविता ने बाजी मारी।

हिन्दी सुलेख जूनियर वर्ग में नितिन रावत, अंग्रेजी राइटिंग में भुवनेश जोशी, मानचित्र भारत में नितिन रावत अन्वल रहे। अंताक्षरी प्राथमिक में राजकीय प्राथमिक विद्यालय कण्डारा प्रथम, समूह गान में राजकीय जूनियर हाईस्कूल पैडुल प्रथम स्थान पर रहे। गोला फेंक जूनियर स्तर में शुभम नेगी ने पहला, प्राथमिक 50 मीटर दौड़

बालक में सुबोध, 100 मीटर दौड़ बालक में दिव्यांशु, 200 मीटर दौड़ बालक में अरनव, लंबी कूद में अरनव, 50 मीटर दौड़ बालिका प्राथमिक में आराध्य, 100 मीटर दौड़ बालिका प्राथमिक में आराध्य ने बाजी मारी।

200 मीटर दौड़ बालिका में आराध्य, 400 मीटर दौड़ बालिका में कविता, लम्बी कूद बालिका में आराध्य, जूनियर स्तर की 100 मीटर दौड़ बालक में देवाश, 200 मीटर दौड़ बालक में शुभम, 400 मीटर दौड़ में आदित्य, 600 मीटर दौड़ बालक में अंशुमन ने बाजी मारी। पहले स्थान पर रहने वाले सभी विजेता ब्लाक स्तरीय प्रतियोगिता में पौड़ी में प्रतिभाग करेंगे। प्रतियोगिता में भूमिका, तुपति नेगी, प्रकाशेश्वरी रावत, शांति नेगी, पूजा कैम्य, सूरज नेगी आकृति कठैत, दीपक बहुगुणा, नीना नयाल ने निर्णायक की भूमिका निभाई। आयोजन की अध्यक्षता संकुल समन्वयक अनिता रावत व संचालन महेश गिरि ने किया।

## देव भाषा संस्कृत को बढ़ावा दें : राणा

जयन्त प्रतिनिधि।

**सतपुली :** उत्तराखण्ड संस्कृत अकादमी हरिद्वार के तत्वावधान में राजकीय इंटर कालेज द्वारीखाल में ब्लाक स्तरीय संस्कृत छात्र प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख महेन्द्र सिंह राणा ने कहा कि हिन्दी के बाद संस्कृत दूसरी भाषा है। कहा कि हमें देव भाषा संस्कृत को बढ़ावा देना चाहिए। सारे वेद पुराण उपनिषद इसी भाषा में है। विश्व के वैज्ञानिक भी भारत के वेद पुराणों का अध्ययन कर उनको अपनी भाषा में अनुवाद कर रहे हैं।

प्रतियोगिता का शुभारंभ ब्लाक प्रमुख द्वारीखाल महेन्द्र सिंह राणा व बीईओ डा. सुरेन्द्र सिंह नेगी ने किया। प्रतियोगिता में संस्कृत नाट्यम, संस्कृत समूह नृत्य, संस्कृत समूह गान, वाद विवाद, संस्कृत आशु भाषण एवं संस्कृत लोकाचारणम की आदि में प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। प्रतियोगिता के संस्कृत नाटक में जीएसएसएस, समूहगान में जीआईसी सतपुली, संस्कृतवाद विवाद में जीआईसी पाली लंगूर, संस्कृत आशुभाषण में इंटर कालेज कांडाखाल, श्लोकोच्चारण में जीआईसी द्वारीखाल ने बाजी मारी। कार्यक्रम में बीडीसी सदस्य राजमोहन सिंह, प्रधान संगठन अध्यक्ष अर्जुन सिंह, ब्लाक मंत्री राजकीय शिक्षक संघ संजय सिंह रावत, पूर्व ब्लाक अध्यक्ष रतन सिंह बिष्ट, सामाजिक कार्यकर्ता संजीव जुयाल, धर्मेंद्र बिष्ट सहित छात्र-छात्राएं व शिक्षक मौजूद रहे। संचालन विनोद भारद्वाज ने किया।

## 2 लाख 30 हजार की स्मैक के साथ तीन तस्कृत गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

**कोटद्वार :** कोतवाली पुलिस ने तीन तस्कृतों को 23.09 ग्राम स्मैक के साथ गिरफ्तार किया है। स्मैक की अन्तर्राष्ट्रीय कीमत 2 लाख 30 हजार रूपये बताई जा रही है।

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी श्वेता चौबे द्वारा जनपद में नशीले मादक पदार्थों एवं ड्रग्स की बढ़ती प्रवृत्ति पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने व अवैध तरीके से नशीले पदार्थों की खरीद फरोख्त करने वालों के विरुद्ध चैकिंग अभियान चलाकर धर-पकड़ करते हुये वैधानिक कार्यवाही किये जाने हेतु आदेशित किया गया है। जिसके क्रम में कोटद्वार पुलिस टीम द्वारा बुधवार को थाना क्षेत्रान्तर्गत दोपाने चैकिंग दिल्ली फार्म फाटक कोटद्वार के पास से तीन नशा तस्कृतों को गिरफ्तार किया गया। कोतवाली प्रभारी निरीक्षण मणीभूषण श्रीवास्तव ने बताया कि शुभम भण्डारी से 10.36 ग्राम, हरेश थापा से



स्मैक तस्कृत पुलिस की गिरफ्तार में।

7.93 ग्राम, विधि विवादित किशोर से 4.80 ग्राम अवैध स्मैक के साथ गिरफ्तार किया गया।

अभियुक्तों के खिलाफ एनडीपीएस अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। अभियुक्तों को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश कर आवश्यक वैधानिक कार्यवाही की जा रही है। उन्होंने बताया कि अभियुक्तों ने पुलिस पूछताछ में बताया कि गत 25

सितम्बर को वह घूमते फिरते बरेली गये थे, जहां हममें 36,000.00 रूपये में स्मैक खरीदी। कुछ स्मैक हम स्वयं पीते हैं और कुछ दूसरे व्यक्तियों को बेचकर अपना खर्चा चलाते हैं। पुलिस टीम में मौ. अरम प्रभारी सीआईडी कोटद्वार, वरिष्ठ उपनिरीक्षक जगमोहन रमोला, उपनिरीक्षक कमलेश शर्मा, उपनिरीक्षक संजय रावत, आरक्षी हरीश कुमार, राहुल फोर शामिल थे।

## संस्कृत भाषा के संरक्षण एवं संवर्धन को एकजुट होने की जरूरत

**जयन्त प्रतिनिधि।**  
कोटद्वार : उत्तराखण्ड संस्कृत अकादमी के तत्वावधान में संस्कृत भाषा प्रतियोगिता के तहत नाटक, समूहगान, श्लोकोच्चारण, नृत्य, वाद-विवाद, आशुभाषण समेत विविध कार्यक्रम राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज रिखणीखाल में आयोजित किए गए।

कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि मोहन नेगी भाजपा उपाध्यक्ष, विशिष्ट अतिथि मोहित सुंदियाल ग्राम प्रधान बवेला, सुदीप चंद्र, खण्ड शिक्षा अधिकारी अजय चौधरी, प्रधानाचार्य बीपी कोहली, सयन सिंह नेगी, महेंद्र नेगी विधायक प्रतिनिधि, अनिल रावत ने संयुक्त रूप से माँ शारदे की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। माँ शारदे की प्रस्तुति व अतिथि स्वागत गान राईकों रिखणीखाल की छात्राओं ने दी। छात्र-छात्राओं ने मम् देशो वेदव्यापी, अधरं मधुरं नयनं मधुरं, शिवोऽस्ति, कृष्णोपासना, मनसा सततं स्मरणीयं लोकहितं



राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज रिखणीखाल में कार्यक्रम को संबोधित करते हुए वक्ता।

मम् करणीयं, कण्ठे कण्ठे संस्कृतम् सागरं सागरीयं, शक्ति समविदं युक्ति समविदं आदि पर आकर्षक प्रस्तुतियां दीं। कार्यक्रम में राजकीय इंटर कालेज रिखणीखाल से बोर्ड

परिक्षा में सर्वाधिक अंक प्राप्त करने पर खुशी ध्यानी को पुरस्कृत कर सम्मानित किया गया। इस मौके पर आयोजित नाटक वरिष्ठ वर्ग में प्रथम राजकीय इंटर कॉलेज डाबरी, द्वितीय

रिखणीखाल व तृतीय बड़खेत रहा। समूह गान में रिखणीखाल, सिद्धखाल तथा कर्तिया प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रहे। वाद विवाद प्रतियोगिता में रिखणीखाल के प्राची, महक,

सिद्धखाल की दिया, सानिया, बड़खेत की सुरभि-स्नेहा, समूह नृत्य में रिखणीखाल, डाबरी व कर्मिया, आशुभाषण में सिद्धखाल से दिया ध्यानी, रिखणीखाल से दीपिका व डाबरी से प्रतिभा, श्लोकोच्चारण में सिद्धखाल की किरन, बड़खेत की प्रियांशी, रिखणीखाल की सिमरन क्रमशः प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रहे। चल बैजयंती प्रतियोगिता में इंटर कॉलेज रिखणीखाल सर्वाधिक अंक 15 लेकर प्रथम स्थान पर रहा। संस्कृत साहित्य पाण्डाल में जहां आकर्षण केन्द्र रहे, वहीं बच्चों द्वारा बनाये गये चित्र प्रशंसनीय रहे। कार्यक्रम संयोजक एवं संचालक प्रवक्ता जितेन्द्र नवानी ने बताया कि संस्कृत भाषा प्रतियोगिता में प्रखंड के बीस विद्यालयों ने प्रतिभाग किया। निर्णायकों में डॉ. विपिन तिवारी, डॉ. अम्बिका प्रसाद ध्यानी, विनोद डोबरियाल, संजय सैनी, मनमोहन गौनियाल, संतोषी नेगी, मोहित पंत, प्रभाकर शुक्ला आदि शामिल रहे।

## चमोली के मूल निवासी हैं पूर्व स्वास्थ्य सचिव

**श्रीनगर गढ़वाल।** गढ़वाल विवि के चौरास परिसर में आयोजित कार्यक्रम में पहुंचे पूर्व केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण चमोली जनपद के सुदूरवर्ती गांव पोखरी विकासखंड के खाल गांव के मूल निवासी हैं।

कोरोना काल के दौरान उन्हें देश के स्वास्थ्य सचिव का जिम्मा मिला। कार्यक्रम के बाद पूर्व स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण छात्रों से मिले व छात्रों के साथ अपने संघर्षों को साझा किया। कोरोना काल के दौरान उन्होंने कैसे विभिन्न चुनौतियों का सामना किया इसको लेकर छात्रों ने उनसे संवाद भी किया। (एजेंसी)

## दिव्यांगों ने की पेंशन के लिए आय प्रमाण पत्र की अनिवार्यता को समाप्त करने की मांग

काशीपुर। दिव्यांगों ने पेंशन के लिए आय प्रमाण की अनिवार्यता को समाप्त करने की मांग की है। जिसको लेकर उन्होंने मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन एसडीएम के पेश-कार को सौंपा है। बुधवार को उत्तराखंड मूक बधिर विकलांग कल्याण समिति के प्रदेश अध्यक्ष एमए रहूल के नेतृत्व में दिव्यांगों ने मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन एसडीएम के पेशकार को सौंपा ज्ञापन में कहा कि दिव्यांगों, मूक बधिरों को विकलांग पेंशन के लिए ऑनलाइन फार्म भरने में खासी पेंशनियों का सामना करना पड़ रहा है। ऑनलाइन फार्म भरने में यूपीआई नंबर के साथ आय प्रमाण



पत्र मांगा जा रहा है। जबकि दिव्यांग कोई काम नहीं करते हैं। ऐसे में पेंशन के लिए आय प्रमाण पत्र की

अनिवार्यता को समाप्त किया जाए। साथ ही एडीओ समाज कल्याण को सप्ताह में एक दिन काशीपुर

तहसील में बैठाया जाए, ताकि दिव्यांगों की समस्या उन्हें बताई जा सके।

## काला फीता बांध जताया विरोध



चम्पावत। पाटी में शिक्षक संघ ने काला फीता बांध विरोध प्रदर्शन किया। प्रांतीय कार्यकारिणी के आह्वान पर ब्लाक

कार्यकारिणी की समस्त शाखाओं द्वारा काला फीता बांध कर विरोध करते हुये शिक्षक संघ की उचित मांगों को पूरा करने की मांग की

## शिक्षकों ने काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन किया

चम्पावत। राजकीय शिक्षक संघ ने विभिन्न मांगे पूरी न होने पर पटन-पाटन करते वकत काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन किया। उन्होंने मांगें पूरी न होने पर चरण बद्ध आंदोलन की रणनीति बनानी।



बुधवार को संघ के जिलाध्यक्ष जगदीश अधिकारी के दिशा निर्देशन पर शिक्षकों ने पटन-पाटन जारी रखते हुए काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन किया। उन्होंने बताया कि पूर्व में शिक्षा मंत्री के साथ हुई बैठक में 34 सूत्रीय मांगों के सापेक्ष कई मांगों में सहमति बनी थी। जिसके विरोध में शिक्षक संघ प्रांतीय कार्यकारिणी के आह्वान पर जिले के समस्त शिक्षक

प्रथम चरण में काली पट्टी बांधकर विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। जिलाध्यक्ष अधिकारी ने कहा कि अगर सरकार मांगों के प्रति अब भी संवेदनशीलता

गई। उन्होंने कहा कि सरकार और प्रशासनिक अधिकारियों के द्वारा पदोन्नति, स्थानांतरण, यात्रा अवकाश, रिक्त पदों में नियुक्त आदि मांगों को पूरा करने को लेकर काला फीता बांध कर संकेत दिया कि अगर इसके बाद भी उनकी मांगें नहीं मानी गयी तो शिक्षक संघ पूर्ण रूप से हड़ताल में चला जायेगा।

## शक्तिफार्म में यूथ कांग्रेस का विस्तार

रुद्रपुर। आगामी लोकसभा और नगर निकाय के चुनाव से पहले कांग्रेस संगठन को मजबूत करने के लिए कांग्रेस संगठन का विस्तार किया जा रहा है। बुधवार को कांग्रेस ने ग्राम सभा तिलियापुर में ब्लॉक अध्यक्ष उत्तम आचार्य के नेतृत्व में बैठक का आयोजन किया। इसमें आगामी लोकसभा और नगर निकाय चुनाव को लेकर विचार विमर्श किया गया। इस दौरान कांग्रेस ने अपने बूथ जोड़े यूथ जोड़े कार्यक्रम के तहत अपनी यूथ विंग का विस्तार किया। इसमें सुशील गौतम को यूथ कांग्रेस का विधानसभा क्षेत्र उपाध्यक्ष और रंजन चौधरी को यूथ कांग्रेस का नगर अध्यक्ष नियुक्त किया गया।

## कटारमल सूर्य मंदिर अल्मोड़ा में वृहद स्वच्छता अभियान आयोजित

अल्मोड़ा। परियोजना प्रबन्धक डीआरडीए, स्वजल पुष्पेन्द्र सिंह ने बताया कि स्वच्छता ही सेवा 2023 के अन्तर्गत आज विश्व पर्यटन दिवस के उपलक्ष्य में कटारमल सूर्य मंदिर अल्मोड़ा में वृहद स्वच्छता अभियान आयोजित किया गया। जिसके अन्तर्गत स्वच्छता रैली का आयोजन किया गया, जिसमें प्राथमिक विद्यालय कटारमल, जूनियर हाईस्कूल कटारमल के विद्यार्थियों, स्वयं सहायता समूह के सदस्यों, ग्रामवासियों, विभिन्न विभाग के अधिकारियों/कर्मचारियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। कटारमल के मुख्य द्वार से सूर्य मंदिर तक स्वच्छता रैली संचालित की गयी, जिसमें प्रतिभागियों द्वारा स्वच्छता



संदेश एवं नारों के माध्यम से क्षेत्रान्तर्गत जन-जागरूकता की गई। स्वच्छता कार्यक्रम के अन्तर्गत

कटारमल सूर्य मंदिर परिसर में समस्त उपस्थित प्रतिभागियों को स्वच्छता शपथ दिलाई गई तथा

कटारमल सूर्य मंदिर परिसर के आस-पास वृहद स्वच्छता अभियान चलाया गया।

## बूथ सशक्तिकरण को लेकर भाजपा की बैठक संपन्न

रुद्रपुर। भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं की एक बैठक होटल वेस्ट व्यू सभागार में संपन्न हुई। बूथ सशक्तिकरण अभियान के तहत की गई इस बैठक में नगर मंडल के पदाधिकारी सभी मोर्चों के अध्यक्ष सभी बूथ के अध्यक्ष शक्ति केंद्र संयोजक एवं शक्ति केंद्र प्रभारी उपस्थित रहे। बैठक का संचालन नगर महामंत्री मनोज वाधवा ने किया बैठक को संबोधित करते हुए जिला महामंत्री सतीश गोयल ने बूथ सशक्तिकरण अभियान को लेकर कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। उन्होंने बताया कि सभी बूथों के अध्यक्ष एवं पत्रा प्रमुखों का सत्यापन किया जाना है जिसमें बूथ की पूरी कार्यकारिणी एवं प्रत्येक वार्ड के पत्रा प्रमुख को भी सत्यापन होना

आवश्यक है। सभी को बैठक कर प्रत्येक बूथ के प्रत्येक पत्रा प्रमुख की विस्तृत जानकारी जिले एवं प्रदेश कार्यकारिणी तक पहुंचाई जानी है। बैठक को संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य रामेश जोशी राम एवं भारतीय जनता पार्टी की महिला मोर्चा की प्रदेश उपाध्यक्ष मोहनी पोखरिया ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी अपने सभी पदाधिकारी को एवं कार्यकर्ताओं को डिजिटल माध्यम एवं सोशल मीडिया के माध्यम से जोड़कर पार्टी को सशक्त बनाने का काम कर रही है। आने वाला चुनाव में बूथ अध्यक्षों से लेकर प्रदेश पदाधिकारी एवं जिले एवं नगर मंडल के पदाधिकारी के बीच एक ऐसी डिजिटल प्लेटफार्म

बनाने का काम किया जा रहा है की बूथ का मतदाता बूथ अध्यक्ष सरल एवं के माध्यम से अपनी पार्टी के प्रत्येक पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता से संपर्क कर सकेगा। बैठक में नगर उपाध्यक्ष अनुपम शर्मा, नगर मंत्री पुष्कर बिष्ट, ओम प्रकाश ठकुर, मुख्य रूप से मंडी डायरेक्टर संतोष अग्रवाल, महिला मोर्चा के अध्यक्ष धाना भंडारी, महामंत्री मंजू मेहरा, एससी प्रकोष्ठ के अध्यक्ष नवल वाल्मीकि, किसान मोर्चा के अध्यक्ष अनुराग राणा, दीपक थापा, हार्फिज रहमान, मनोज चुवाल, राहुल वाल्मिकी, बलवंत खाती, नरेश राणा, सुरेश राणा, इमरान मंसूरी, नायाब उवेसी, विमला सामंत, प्रेम शर्मा, सभासद पावस गुप्ता उपस्थित थे।

## महिला ने नेवी अफसर पति के खिलाफ दर्ज कराया मुकदमा

हल्द्वानी। एक महिला ने मुखानी थाने में अपने नेवी में तैनात ऑफिसर पति के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। आरोप लगाया कि उसके पति का नेवी में तैनात सीनियर महिला के साथ प्रेम प्रसंग चल रहा है। इसी कारण पति उसके साथ मारपीट की घटना को अंजाम दे रहा है। पुलिस को तहरीर में मुखानी निवासी मनीषा सिंह ने कहा है कि उसकी शादी फरवरी 2018 में राजाजी पुरम लखनऊ निवासी हिमांशु सिंह से हुई थी। शादी के बाद पति दहेज के लिए ताने मारने लग गया। बताया कि उसका पति नेवी में एसएस एसआई में सेकेंड ऑफिसर के पद पर कार्यरत है। उसने पुलिस से ससुरालियों के खिलाफ कार्यवाही की मांग की है। मामले में पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

## रामेश्वर मंदिर को मानसखंड कारीडोर से जोड़ने की मांग

पिथौरागढ़। सरजू और रामगंगा के संगम पर स्थित रामेश्वर मंदिर को होटल एसोसिएशन ने मानसखंड कारीडोर से जोड़ने की मांग की है। उनका कहना है कि रामेश्वर मंदिर एक पुण्य तीर्थस्थल है। मानसखंड से जुड़ने पर मंदिर को नई पहचान मिलेगी। होटल एसोसिएशन के अध्यक्ष राजेंद्र भट्ट के नेतृत्व में सदस्यों ने डीएम के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। इस दौरान भट्ट ने कहा कि रामेश्वर मंदिर लोगों की आस्था का केंद्र है। इस मंदिर का उल्लेख स्कंदपुराण मानसखंड में भी है। मान्यता है कि अयोध्या के सूर्यवंशी राजाराम ने स्वंगारोहण प्रस्थान के दौरान यहां शिवलिंग की स्थापना की। पूर्व तक यहां शाम के समय आरती हुआ करती थी।

## मोटा अनाज : मडुवे का केक, झंगोरे की खीर बनाई



पिथौरागढ़। पिथौरागढ़ नगर में पोषण माह अभियान के तहत व्यंजन प्रदर्शनी लगाई गई। आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों ने मोटे अनाज से निर्मित मडुवे का केक, झंगोरे की खीर सहित कई व्यंजन बनाए। नगर के टकाना स्थित विकास भवन में आयोजित व्यंजन प्रदर्शनी का डीएम रीना जोशी ने निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने मोटे अनाजों से

निर्मित व्यंजन केक, भटिया, सोयाबीन के छेले की सराहना करते हुए कहा कि कार्यकर्त्रियों ने अपने हुनर से मोटे अनाज से स्वादिष्ट व्यंजन तैयार किए हैं। कहा कि इन व्यंजनों में भरपूर मात्रा में पोषक तत्व हैं। इनका सेवन स्वास्थ्य के लिए लाभदायक होगा। यहां सीपीडीओ डॉ. निर्मल बसेड़ा, जानकी तिवारी, भागीरथी भट्ट, भावना सौन, हीरा भट्ट, हेमा धरियाल मौजूद रहे।

## पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज होने के 2 घंटों के भीतर किया नाबालिग को बसमद

अल्मोड़ा। सोमेश्वर पुलिस ने लापता नाबालिग को तहरीर मिलने के 02 घंटे के भीतर ढूंढकर परिजनों के सुपुर्द किया। मंगलवार को सोमेश्वर निवासी एक महिला ने थाना सोमेश्वर में तहरीर दी कि उसकी 15 वर्षीय पुत्री सुबह घर से अस्पताल के लिए आई थी, जो अब तक घर वापस नहीं आई है।



जिसकी उन्होंने काफी ढूढ़खोज कर ली है लेकिन कुछ पता नहीं चल पाया है। नाबालिग बालिका के गुमशुदगी के मामले में थाना सोमेश्वर में तत्काल एफआईआर पंजीकृत की गई। एसएसपी रामचंद्र राजगुरु के निर्देश पर सीओ अल्मोड़ा विमल प्रसाद के पर्यवेक्षण में थानाध्यक्ष

सोमेश्वर कश्मीर सिंह द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए जनपद के समस्त थानों को गुमशुदा की तलाश हेतु सूचित किया गया तथा गुमशुदा की तलाश हेतु पुलिस

टीम का गठन कर थाना क्षेत्र के संभावित स्थानों पर ढूढ़खोज की गई। थानाध्यक्ष सोमेश्वर के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा सुरगारसी-पतारसी करते हुए गुमशुदा

नाबालिग बालिका को एफआईआर पंजीकृत होने के 02 घण्टों के अंदर सितोली गांव के पास सकुशल बरामद कर उसके परिजनों के सुपुर्द किया गया।

## वादी को तमचा दिखाकर केस वापस लेने का दबाव बनाया

रुद्रपुर। पूर्व के मामले में आरोपी ने वादी को तमचा दिखाकर केस वापस लेने का दबाव बनाया। पीडित ने पुलचट्टा पुलिस को तहरीर देकर आरोपी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। खेमकरन पुत्र छत्रपाल निवासी ग्राम मजरा बहेड़ी बरा पुलभट्टा ने पुलिस को तहरीर देकर आरोप लगाया कि उसने चार महीने पूर्व संजीव पुत्र रामप्रसाद निवासी ग्राम बरा से अपने उधार के रुपये वापस मांगे थे। इस पर संजीव ने उसके पैर में गोली मार दी थी।

## ग्राहकों को डाकघर की जनउपयोगी योजनाओं की जानकारी दी

रुद्रपुर। मुख्य डाकघर में डाक कम्युनिटी डवलपमेंट प्रोग्राम के तहत ग्राहकों एवं कर्मचारियों को डाकघर में चल रही जनउपयोगी योजनाओं के बारे में जानकारी दी गयी। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि मेयर रामपाल सिंह ने किया। मेयर रामपाल सिंह ने भारत सरकार व डाक विभाग द्वारा चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं की सराहना की एवं लोगों से

योजनाओं का लाभ उठाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि बदलते दौर में अब डाक सेवाएं भी हाईटेक होती जा रही हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के डिजिटल इंडिया के अभियान को डाक विभाग भी साकार कर रहा है। अब डाक विभाग में नई सेवाओं का समावेश होने से जन सामान्य को इसका लाभ मिलेगा और इससे नया बदलाव आयेगा। इस अवसर पर प्रबंधक इंडिया

पोस्टल पेमेंट बैंक रुद्रपुर गोविंद सिंह तोमर ने वित्तीय समावेश डिजिटल लेनदेन, आधार के माध्यम से किसी भी खाते से भुगतान सम्बंधी विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि डाक विभाग अपनी सारी योजनाओं का विस्तार इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक व डाकिया के माध्यम से घर-घर तक जाकर पहुंचाने का कार्य कर रहा है। हर सुविधा डाकघर अपने ग्राहकों को उपलब्ध करा रही है।

## रैली निकाल दुकानदारों को बांटी कपड़े के थैलियां

काशीपुर। चंद्रावती तिवारी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय में स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत एनएसएस स्वयंसेवियों ने सिंगल यूज प्लास्टिक जागरूकता रैली निकाली और दुकानदारों को कपड़े की थैलियां वितरित की। बुधवार को कॉलेज से प्रभारी प्राचार्या डॉ. दीपिका गुडिया आत्रेय ने हरी झंडी दिखाकर रैली को खाना किया रैली महाविद्यालय से शुरू होकर सत्येंद्र चंद्र गुडिया मार्ग, पोस्ट ऑफिस रोड एवं मुख्य बाजार से वापस महाविद्यालय में समाप्त हुई रैली में स्वयंसेवियों ने दुकानदारों को कपड़े की थैलियां वितरित की। यहां कार्यक्रम अधिकारी डॉ. गीता मेहरा, एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. मंजू सिंह, असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. अंजलि गोस्वामी, डॉ. रंजना, डॉ. पुष्पा धामा, डॉ. मंगला, डॉ. ज्योति गोयल, डॉ. मीनाक्षी पंत, सृष्टि सिंह आदि मौजूद रहे।

## शहीद को पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि दी



पिथौरागढ़। गंगोलीहाट के रावलखेत में पूर्व सैनिक संगठन ने पुण्यतिथि पर अशोक चक्र विजेता शहीद बहादुर सिंह को श्रद्धांजलि दी। संगठन के उपाध्यक्ष मयूख भट्ट के नेतृत्व में पूर्व सैनिक रावलखेत पहुंचे।

इस दौरान शहीद के चित्र पर पुष्पचक्र अर्पित करते कहा कि भारत माता की रक्षा के लिए सिंह के योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। पूर्व सैनिकों ने शहीद की माता से भी भेंटकर उनका हाल जाना।

## अल्मोड़ा पुलिस ने नुकड़ नाटक के माध्यम से जनता को नशे के प्रति किया जागरूक

अल्मोड़ा। एसएसपी रामचंद्र राजगुरु के निर्देशन में अल्मोड़ा पुलिस द्वारा मंगलवार को माँ नन्दा देवी मेले के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजन स्थल एडम्स इंटर कालेज अल्मोड़ा के मैदान में मेला देखने आई जनता को नशे के दुष्प्रभावों के प्रति जागरूक करने हेतु नुकड़ नाटक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।



पर पड़ता है, अक्सर छोटे बच्चे अपने बड़ों का अनुसरण करते हैं। अगर परिवार में कोई परिजन नशा करता है तो बच्चा भी नशा करना सीख जाता है। जिससे पूरा

परिवार नशे की गिरफ्त में आकर बर्बाद हो जाता है। पुलिस द्वारा जनता को नशे के प्रति जागरूक करते हुए बताया कि नशा एक सामाजिक बुराई है, नशे के सेवन से शारीरिक नुकसान के साथ-साथ आर्थिक नुकसान भी होता है जिसका असर नशा करने वाले व्यक्ति के परिवार पर पड़ता है।







## भारत के टॉप बैटर्स हुए ढेर, ऑस्ट्रेलियाई ने जीता आखिरी वनडे, भारत के नाम रही सीरीज



नई दिल्ली, ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ राजकोट में खेले गए तीसरे वनडे मैच में भारतीय टीम को हार का सामना करना पड़ा। तीसरे और आखिरी वनडे मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए ऑस्ट्रेलियाई टीम ने 352 रन का स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में भारतीय टीम 2 गेंद शेष रहते ही

286 रन पर ढेर हो गई। तीसरे वनडे मैच में भले ही भारत को 66 रन से हार मिली हो, लेकिन तीन मैचों की वनडे सीरीज भारत ने 2-1 से अपन नाम की। कंगारू टीम की तरफ से तीसरे वनडे मैच में रलेन मैक्सवेल ने कहर बरपाते हुए 4 विकेट चटकाए।

### भारत ने 2-1 से जीती वनडे सीरीज

दरअसल, राजकोट में खेले गए तीसरे वनडे मैच में ऑस्ट्रेलिया ने भारत को 66 रन से हराया। इस मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए कंगारू टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 50 ओवर में 7 विकेट

पर 352 रन बनाए। अवर टीम की तरफ से सलामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर ने 56, मिचेल मार्श 96 रन और स्टीव स्मिथ ने 74 रन और मार्नस लाबुशेन ने 72 रन बनाए। वहीं, भारत की तरफ से जसप्रीत बुमराह ने तीन विकेट झटके, जबकि कुलदीप यादव को 2 विकेट मिले। सिराज-प्रसिद्धि को 1-1 सफलता मिली।

### रलेन मैक्सवेल ने चटकाए 4 विकेट

भारतीय टीम का पहला विकेट वॉशिंगटन सुंदर के रूप में लगा। रलेन मैक्सवेल ने 11वें ओवर की पांचवीं गेंद पर लाबुशेन के हाथों सुंदर को कैच आउट कराया। इसके बाद 21वें ओवर की आखिरी गेंद पर कप्तान रोहित शर्मा को मैक्सवेल ने अपनी ही गेंद पर कैच लपककर आउट किया।

27वें ओवर की पांचवीं गेंद पर मैक्सवेल ने विराट कोहली को स्मिथ के हाथों कैच आउट कराया। 39वें ओवर में मैक्सवेल ने श्रेयस अय्यर को बोल्ट किया। इस तरह मैच में रलेन मैक्सवेल ने कुल 4 विकेट चटकाए।

## रोहित ने रचा इतिहास, इंटरनेशनल क्रिकेट में ये कारनामा करने वाले बने पहले बल्लेबाज



नई दिल्ली, ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ राजकोट में खेले जा रहे तीसरे वनडे मैच में कप्तान रोहित शर्मा का बल्ले जमकर गरजा। कप्तान रोहित ने तीसरे और आखिरी वनडे में अपनी तूफानी पारी खेलकर एक बड़ा कीर्तिमान अपने नाम किया।

रोहित ने 57 गेंदों में 5 चौके और 6 छकों की मदद से 81 रन की आतिशी पारी खेली, लेकिन रलेन मैक्सवेल ने अपनी गेंद पर

शानदार कैच लेकर रोहित को पवेलियन की राह दिखाई। बता दें कि रोहित शर्मा ने अपनी अर्धशतकीय पारी के दौरान इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे तेज 550 छके पूरे कर लिए हैं। इस मामले में क्रिस गेल भी उनसे पीछे रहे गए हैं।

दरअसल, रोहित शर्मा ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे वनडे मैच में 550 इंटरनेशनल छके जड़ने का रिकॉर्ड अपने नाम किया, ज

कि उन्होंने सिर्फ 471 पारियों में हासिल किया। वहीं, गेल ने तीनों फॉर्मेट में 544 पारी में 550 छके पूरे किए थे। ऐसे में कप्तान रोहित एक देश में सबसे ज्यादा छके जड़ने के मामले में भी पहले स्थान पर पहुंच गए हैं। हिटमैन ने भारत की धरती पर 258 छके जड़ दिए हैं। इस मामले में उन्होंने न्यूजीलैंड के मार्टिन गुप्टिल को पछाड़ा, जिन्होंने एक देश के लिए 256 छके जड़े।

## चीन के झांग बोहेंग ने एशियाड में पुरुषों का ऑल-अराउंड जिम्नास्टिक खिताब जीता



हंगझोऊ विश्व चैंपियन चीन के झांग बोहेंग ने एशियाई खेलों में 89.299 अंकों के स्कोर के साथ पुरुषों का ऑल-अराउंड जिम्नास्टिक खिताब जीत लिया है। रिपोर्ट के अनुसार, जापान के ताकेरु किताजोने 87.032 के साथ दूसरे स्थान पर रहे और एक अन्य चीनी जिम्नास्ट लैन जिंम्यू

ने 84.965 के साथ कांस्य पदक जीता। झांग ने अपनी पूरी दिनचर्या के दौरान छह उपकरणों पर लगातार प्रदर्शन किया। उनके कुल में फर्श पर 14.500, पेंडल हॉर्स पर 14.600, रिंग्स पर 14.933, वॉल्ट पर 14.600, पैरल बार पर 15.466 और

हॉरिजॉन्टल बार पर 15.200 शामिल थे। 123 वर्षीय झांग ने कहा, यह एक बड़ी सफलता है। मुझे पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने की उम्मीद है। झांग के कट्टर प्रशंसक हैं, डाइकी हाशिमोटो ने एशियाड को छोड़ने का विकल्प चुना है क्योंकि इसका शेड्यूल आर्टिस्टिक जिम्नास्टिक्स वर्ल्ड चैंपियनशिप के साथ टकरा रहा है, जो 30 सितंबर से 8 अक्टूबर तक एंटवर्प, बेल्जियम में होगा, लेकिन दुनिया के सर्वश्रेष्ठ दो ऑलराउंडरों के बीच मुकाबला अगले साल के ओलंपिक पर मंडरा रहा है। मंगलवार के फाइनल में चौथे स्थान पर रहे जापान के शोहेई कावकामी ने कहा, चीन के झांग ने हमें अपनी ताकत दिखाई। मुझे यह पता लगाना होगा कि अगले साल उनके साथ अंतर कैसे भरा जाए।

## एशियाई खेल: महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल शूटिंग में भारत ने जीता स्वर्ण

हंगझोऊ, रिदम सांगवान, मनु भाकर और ईशा सिंह ने शानदार प्रदर्शन करते हुए महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल टीम प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता, जबकि सिफत कौर समरा, आशी चौकसे और मनिनी कौशिक की टीम ने रजत पदक जीता। प्रतियोगिता के तीन दिनों में शूटिंग रेंज से ये भारत के छटा और सातवां पदक था। चौथे दिन भारत को अधिक की उम्मीद है। भारतीय निशानेबाज महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल और 50 मीटर राइफल 3-पोजीशन दोनों में भारतीय खिलाड़ी पदक की दौड़ में हैं। शॉटगन निशानेबाज पुरुषों और महिलाओं की स्कीट स्पर्धाओं में अपनी प्रतियोगिताओं के दूसरे चरण से जुड़ रहे हैं। महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल टीम ने बुधवार सुबह सुर्खियां बटोरीं। मनु, रिदम और ईशा की टीम ने वहीं से आगे बढ़ना जारी रखा जहां उन्होंने मंगलवार को पहले चरण के अंत में छोड़ा था और अच्छे प्रदर्शन के साथ देश को गौरवान्वित किया। रैपिड फायर अनुभाग में मंगलवार को सटीक राउंड के बाद भारतीय खिलाड़ी पहले से ही बहुत में थे। 1759 के संयुक्त स्कोर के साथ चीन से आगे रहे, जिसका स्कोर 1756 था और कोरिया ने 1742 के स्कोर के साथ कांस्य पदक जीता। स्टीक निशानेबाजी के पहले दिन के अंत में, चीनियों के 874 की तुलना में भारतीय खिलाड़ियों का कुल स्कोर 887 था। बुधवार को भारतीय खिलाड़ियों ने 883 का स्कोर बनाया, जबकि चीनियों ने 882 का स्कोर बनाया, जिससे उन्होंने भारतीयों को कड़ी टक्कर दी। अंत में, दो दिवसीय प्रतियोगिता के पहले दिन भारतीयों को बड़ा फायदा हुआ— विशेषकर शुरुआती श्रृंखला में जिसमें उन्होंने 292 अंक हासिल किए, जबकि चीनी केवल 288 अंक ही बना सके। इससे पहले, सिफत, आशी और मनिनी ने महिलाओं की 50 मीटर राइफल 3-पोजीशन में रजत पदक जीता था। भारतीय टीम कुल 1764 अंकों के साथ चीनी टीम से पीछे रही।

## विश्व चैंपियन धावक डाफने शिपर्स ने लिया संन्यास

द हेग, नीदरलैंड की दो बार की विश्व चैंपियन एथलीट डाफने शिपर्स ने 31 साल की उम्र में संन्यास की घोषणा की। हर एक खिलाड़ी के जीवन में एक ऐसा क्षण आता है जब उसे न चाहते हुए भी अपने करियर को अलविदा कहना पड़ता है।

ऐसा ही समय अब विश्व चैंपियन एथलीट डाफने शिपर्स के करियर में आया है। काफी समय से चोटों से जूझने के बाद उन्होंने 31 साल की उम्र में संन्यास की घोषणा की। शिपर्स के करियर का मुख्य आकर्षण बीजिंग में 2015 विश्व चैंपियनशिप थी जब उन्होंने 200 मीटर में स्वर्ण और 100 मीटर में रजत पदक जीता था।

फिर, दो साल बाद लंदन में उन्होंने 200 मीटर में अपने खिताब का बचाव किया और



100 मीटर में तीसरे स्थान पर रही। शिपर्स का रिपोर्ट के अनुसार, उन्होंने 2016 के रियो ओलंपिक खेलों में 200 मीटर में रजत पदक जीता था। शिपर्स के पास अभी भी 2015 में बीजिंग में 21.63 सेकंड के समय के साथ 200 मीटर में यूरोपीय रिकॉर्ड है।

हालांकि, पिछले कुछ वर्षों में शिपर्स को कई चोटों का सामना करना पड़ा। उनका अभी भी पेरिस में 2024 ओलंपिक खेलों के लिए क्वालीफाई करने का सपना था, लेकिन अब उन्हें एहसास हुआ कि सपना सच नहीं होगा तो उन्होंने इसे छोड़ने का फैसला किया।

## फिल्मी दुनियां

### शाहरुख खान की फिल्म का दुनियाभर में बोलबाला, 1000 करोड़ के क्लब में शामिल होने के करीब जवान

शाहरुख खान की फिल्म 'जवान' का दुनियाभर में चलना नजर आ रहा है। फिल्म घरेलू के साथ-साथ वर्ल्डवाइड भी बॉक्स ऑफिस पर नए रिकॉर्ड बना रही है। फिल्म की कमाई ने पुरानी फिल्मों के रिकॉर्ड तोड़ डाले हैं और अब 1000 करोड़ के क्लब में शामिल होने के करीब आ गई है। जवान ने 16 दिनों में वर्ल्डवाइड 953.97 करोड़ कमा लिए हैं। फिल्म के प्रोडक्शन हाउस रेड चिलिज ने एक्स अकाउंट पर पोस्ट कर खुद



इस बात की जानकारी दी है। फिल्म की रफतार को देखे थे अंदाजा लगाया जा रहा है कि वीकेंड के कलेक्शन के साथ ही जवान 1000 करोड़ का आंकड़ा पार कर जाएगा। जवान ने घरेलू बॉक्स ऑफिस पर धुआंधार कलेक्शन करके सबसे ज्यादा कमाई करनी वाली बॉलीवुड फिल्म का खिताब अपने नाम कर लिया है। फिल्म ने इंडियन बॉक्स ऑफिस पर 546.58 करोड़ रुपए का कारोबार किया है। इस तरह फिल्म ने सनी देओल की गदर 2 और शाहरुख खान की अपनी ही फिल्म पठान को भी पीछे छोड़ दिया है। बता दें कि गदर 2 ने

### सलमान नही, निर्देशक मनीष की वजह से कर रही टूट डायर 3: रिद्धि डोगरा

बॉलीवुड अभिनेत्री रिद्धि डोगरा को मौजूदा वकत में शाहरुख खान की जवान में देखा जा रहा है। फिल्म में उन्होंने आजाद (शाहरुख) की मां का किरदार निभाया है। जवान के बाद रिद्धि सुपरस्टार सलमान खान की टाइगर 3 में अपनी मौजूदगी दर्ज करवाएंगी। अब इस बीच रिद्धि ने इस फिल्म को करने के पीछे की वजह बताई है। रिद्धि ने खुलासा किया कि वह यह फिल्म सलमान की वजह से नहीं कर रही हैं। रिद्धि ने कहा, मैं टाइगर 3 सलमान की वजह से नहीं कर रही हूँ, बल्कि मैंने मनीष शर्मा की वजह से इस फिल्म में काम करने के लिए हाँ कहा है। इस फिल्म को करने के पीछे की सबसे बड़ी वजह मेरी और मनीष की दोस्ती है। रिद्धि ने बताया कि फिल्म के निर्देशक मनीष से उनकी बहुत पुरानी जान-पहचान है और जो दोनों बहुत अच्छे दोस्त हैं।

### देश के गद्दारों से लड़ेंगी तब्बू, खुफिया का ट्रेलर जारी

बॉलीवुड के जाने-माने निर्देशक विशाल भारद्वाज इन दिनों अपनी फिल्म खुफिया को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। हाल ही में निर्देशक ने फिल्म का टीजर जारी किया था, जिसके बाद से ही प्रशंसक इसकी रिलीज के इंतजार में हैं।

इस स्पैड थ्रिलर में तब्बू के साथ अली फजल और वामिका गब्बी मुख्य भूमिकाओं में नजर आने वाले हैं। अब फिल्म के निर्माताओं ने इसका ट्रेलर भी जारी कर दिया है, जो सस्पेंस से भरपूर है। खुफिया सच्ची घटना पर आधारित है, जिसमें तब्बू रॉ एजेंट की भूमिका निभा रही हैं और देश को बचाने की जद्दोजहद में लगी हुई हैं। इसमें दिखाया गया है कि रवि मोहन (अली) पर देश के साथ गद्दारी



करने का आरोप है। वह एजेंसी के खुफिया दस्तावेजों के साथ छेड़छाड़ कर रहा है। ऐसे में उसके परिवार पर निगरानी रखी जा रही है और पत्नी (वामिका) को भी उस पर शक है। हालांकि, रवि खुद को देशद्रोही नहीं मानता है। ट्रेलर जारी करते हुए विशाल ने लिखा, यहां हथियार के रूप में अलग, और जंग है खुफिया।

## जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित —सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

## ड्रीम गर्ल 2 बनी अनन्या की पहली 100 करोड़ी फिल्म कंटेस्टेंट्स की आवाज दिल को छूना यानी मुझे जीत लेने जैसा है: नीति मोहन



अनन्या पांडे आजकल अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल 2 की सफलता का आनंद उठा रही हैं। इसमें उनकी जोड़ी पहली बार आयुष्मान खुराना के साथ बनी है। ड्रीम गर्ल 2 ने भारत में 100 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा पार कर लिया है, जिसके बाद अनन्या की खुशी

सातवें आसमान पर है और हों भी क्यों न यह उनके करियर की पहली फिल्म है, जिसने 100 करोड़ रुपये कमाए हैं। ऐसे में हम आपको उनकी पिछली फिल्म की कमाई बताएंगे। अनन्या की पिछली बार विजय देवरकोंडा की लाइगर में देखा गया था। हालांकि, पिछले साल रिलीज हुई यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर औंधे मुंह गिरी। 90 करोड़ रुपये की लागत में बनी लाइगर ने 20.05 करोड़ रुपये का कारोबार किया था। इस साल पहली 2019 में सिनेमाघरों में आई अनन्या की पति पत्नी और वो ने शानदार कमाई की थी,

नैनोवाले ने और इश्क वाला लव जैसे अपने बॉलीवुड हिट ट्रैक के लिए जानी जाने वाली सिंगर नीति मोहन, जो सा रे गा मा पा 2023 में जज के रूप में नजर आ रही हैं, ने कहा कि अगर किसी कंटेस्टेंट्स की आवाज मेरे दिल को छूती है, तो इसका मतलब है कि उन्होंने मुझे जीत लिया। सिंगिंग रियलिटी शो सा रे गा मा पा में हिमेश रेशमिया, नीति मोहन, अनु मलिक जज और आदित्य नारायण होस्ट हैं। नीति इस शो के लिए कोई अजानबी नहीं हैं, इससे पहले वह 2022 में सा रे गा मा पा लाइटनिंग चैंप में जज के रूप में काम कर चुकी हैं। नीति ने कहा, जब मैं किसी को सुन रहा होती हूँ, तो मैं उसे खुले दिमाग से सुनती हूँ क्योंकि वे सभी अपनी जड़ों, ट्रेनिंग, जिस तरह का म्यूजिक उन्होंने सुना है, वहां से कुछ न कुछ लेकर आते हैं। अगर किसी



की आवाज मेरे दिल को छूती है, तो इसका मतलब तुमने मुझे जीत लिया। अगर आपके पास कुछ ऐसा है, जिसके बारे में आप बिल्कुल आप

हैं, तो आपका व्यक्तित्व मेरे लिए बहुत महत्वपूर्ण है। और, यह आपको यूनिक बनाता है। नीति ने कहा, अगर आप किसी की तरह लगते हैं, और आपने केवल वही आवाज सुनी है, और आप बस उस एक आवाज की तरह दिखना चाहते हैं, तो मुझे लगता है कि हमें उन्हें अधिक सिंगर्स, विभिन्न प्रकार के म्यूजिक सुनने के लिए मार्गदर्शन करना होगा, इसलिए कि आप अधिक प्रकार का संगीत करने में सक्षम हो। यह महत्वपूर्ण है अन्यथा आपके पास केवल वही शैली रहेगी, जो शायद आपको इस करियर में बहुत आगे तक नहीं ले जाएगी। शो के साथ अपने जुड़ाव के बारे में 43 वर्षीय सिंगर ने कहा, यह वह शो था, जो मैंने तब देखा था जब मैं एक छोटी लड़की थी, जो सिर्फ देखती और सीखती थी।